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Elkészüli Debrecen szomorú költségvetése, 
amelyet főként az adófizetésekben történt 
Nagy deficittel nagy visszaesés tesz gyászossá
zárul a költségvetés, nem jut pénz semmi beruházásra, munkaalkalomra, 
az egyházak s kulturális intézmények segélye kevés lesz, vagy semmi

biztosítani a költségvetés keretén belül.Megírtuk már, hogy a számvevőség 
A r y Lajos főszámvevő utasításai sze­
rint nagy eréllyel és fáradsággal végzett 
munka után elkészítette a város 1933. 
évi költségvetését. A költségvetési terve­
zet, az úgynevezett nyers költségvetés el 
is készült már. A polgármester intézke­
désére ez a tervezet a jövő héten kerül 
a takarékossági bizottság elé, amely azt 
részletesen fogja letárgyalni.

A költségvetés összeállításánál mint 
alapvető gondolat volt, amely végig is vo­
nul az egész költségvetésen, hogy

mindenhol a legnagyobb takarékos- 
•ággal kell eljárni.

Ez a takarékossági szellem természete­
sen nagy csökkentéseket eredményezett 
minden tételnél, de még

így sem lehetett elkerülni, hogy 
költségvetés nagy deficittel zárul­

jon.

Nagy pusztítást végzett a takarékosság a 
városi segélyek tételénél, még az egyházi 
és kulturális tételeknél is és nagyon sok 
intézménynek kell azzal számolnia, hogy 
a város jövő évi költségvetésében szá­
mukra nagyon csekély összeg lesz fel­
véve, vagy egyáltalán nem lesz beállítva.

Legszomorubb tény az, hogy az elke­
rülhetetlen fentartási munkákon kívül a 
főszámvevő

semmiféle beruházás jellegű szük­
ségleti összeget

fel nem vehetett, ami azt jelenti, hogy a 
város nagyon kevés munkaalkalmat tud
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A kényszerű takarékosságnak leg­
erősebb oka az adófizetésekben 

történt nagy visszaesés,

ami a .város háztartásában nagyon súlyo­
san érezteti hatását. Bizonyos, hogy a 
költségvetést teljes realitással éppen a 
mai gazdasági és pénzügyi viszonyok 
miatt összeállítani nem lehet ezidén sem, 
mert hiszen azoknak a bevételeknek be­
futása a házipénztárba, amelyek a ha­
szonbérekből és bérekből származnak, a 
mai viszonyok között egyáltalán nem bi­
zonyosak. A most tárgyalás alá kerülő 
költségvetés nagyon szomorú képe lesz 
Debrecen város gazdasági és pénzügyi 
helyzetének.
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A kormányválság az egységespárt
házikérdésévé lett

Bethlen, mint pártvezér irányítja a válságot — Csak a jövő hét 
vegere alakulhat kormány — A nevek egész sora kombináció­
ban, meg Klebelsberg grófot is külügyminiszternek kombinálják 

— Megkezdődtek a kormányzói kihallgatások

Közös nevezőre hozzák a polgári ellenzé­
ket, a szociáldemokratákkal taktikai együtt­
működésben állapodik meg az ellenzék

Budapest, szeptember 23. Kár o- 
I y 1 Gyula gróf lemondásával előállott 
kormányválság alig 48 óra alatt

kizárólag az egységespárt házi- 
kérdése

lett és 48 óra után az ellenzéki pártokat, 
sőt ma már azt lehet mondani, hogy a 
kereszténypártot is az egész kormány- 
válság csak annyiban érdekli, hogy a 
Ház mikor ül össze az uj kormány be­
mutatkozására, amely egyszersmind az 
ellenzék teljes és koncentrikus támadá­
sának a megerősítése is lesz. Azok a tö­
rekvések, amelyek Károlyit megbuktat­
tak és amelyeknek semmi más céljuk — 
smint kiderült — nem volt, mint az egy­
ségespárt hatalmának megerősítése, azt

mindenesetre eredményezték, hogy az 
eddig széjjel forgácsolt és e kérdésben 
egymással szemben álló

ellenzéket összekovácsolta.

Ennek a legpregnánsabb jele, hogy azok 
az ellenzéki képviselők, akik eddig Ká­
rolyi személyére való tekintettel az úgy­
nevezett 33-as bizottságban résztvettek, 
tanácskozásra ültek össze és — mint ér­
tesülünk — elhatározásba ment, hogy

az ellenzéki tagok egy egységes­
párti alapon alakuló kormánytól 
minden bizalmukat megvonva, a 

33-as bizottságból is kilépnek.

Sőt ezen túlmenően is, bár az ellenzék 
még mindig lábhoz tett fegyverrel kí­

séri az eseményeket, konkrét lépések tör­
ténnek az irányban is, hogy

az ellenzék polgári részét közös 
nevezó’re hozzák és a szociálde­
mokrata párttal bizonyos taktikai 
kérdésekben kooperálva lépjenek 

fel a kormánnyal szemben. 
Politikai körökben máris nyomatékosan 
hangsúlyozzák, hogy az egységespartnak 
a kizárólagos hatalom megszerzésére 
irányuló törekvése a kereszténypártot 
teljesen elkedvetlenítette és az egységes­
párt részéről eldobott keztyüt a keresz­
ténypárt felvette és ennek megfelelően 
előreláthatóan igen éles ellenzéki állás­
pontot foglal el majd a parlamentben, 
ami

jelentó'sen megnöveli az ellenzék­
nek a számát.

Máris hangsúlyozzák politikai körökben, 
hogy az ilyen módon megnövekedett el- 

I lenzék könnyen irreálissá teheti a parla­
menti munkásságot, annál is inkább, mert 
kétségtelenül megállapítható az is, hogy 
az egységespártban igen sokan vannak, 
akik

ki nem elégíthető igényeik miatt 
máris haragszomrádot játszanak

és könnyen megtörténhet, hogy ezek a 
legalkalmasabb pillanatban cserbenhagy­
ják a kormánypártot.

Csak a jövő hét 
vegére aia&ul meg 

a kormány
Egyébként ma a válság megoldása egy 

lépéssel sem haladt előre és minden­
esetre fennáll az a lehetőség, hogy a je­
lenlegi kormányválság igen hosszadalmas 
lesz és legjobb esetben

csak a jövő hét végére várható az 
uj miniszterelnök dezignálása

és a kormánypártban úgy hiszik, hogy 
még ezzel sem lesz megoldva a válság 
mert hiszen az uj kabinet összeállítása 
éppen az igények sokasága miatt nem kis 
gondot fog okozni

a dezignálandó miniszterelnöknek 
Bethlennek, aki mint pártvezér 
teljhatalmúén intézi a válság meg­

oldását.

Ebben a pillanatban még Keresztes- 
Fischer Ferenc esélyei reálisak, mert — 
mint az első napon megírtuk — Bethlen 

j nem vállalkozik a jelen körülmények kö­
zött kormányalakításra.

Gömbös szintén elutasította

magától ez a lehetőséget és Wa.ij 
Lajos, akit pedig sokan szerettek volna 
a kormányelnöki székben látni, a legha­
tározottabban elhárította magától a mi­
niszterelnöki széket, sőt kijelentette, 
hogy egyáltalán nem óhajt továbbra tár­
cát vállalni semmiféle alakulatban. Való­
színűnek látszik, hogy Keresztcs-Físcher 
miniszterelnöksége alatt

szerep jut Klebelsberg Kunó gráf 
kultuszminiszternek,

aki nem lehetetlen, hogy a külügyi tár 
cát kapja meg.

Érős harc folyik a földmivclésügyi 
tárcáért, amire a legnagyobb esélyt 
Mar schall Ferenccel szemben a ha 
talmas táborral rendelkező Mayer Ja 
nosnak van. A kultusztárcára clőrelátha 
tóan K ornis Gyula kerül. Kozma 
Jenő a belügyi tárcát szeretné, de ír
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szerint inkább az igazságügyi tárcát 
szánták neki és ebben az esetben P u k y 
Endre lenne a belügyminiszter.

A legnagyobb nehézséget kétség­
telenül a pénzügyi tárca okozza, 
amelyet minden valószínűség sze-

is töltenek
'■■w uauuawH

rint ideiglenesen nem 
be.

Bizonyosra veszik, hogy a kereskedelmi 
tárcát Kállay Miklós kapja meg. Tér 
mészetesen ezek csupán még kombiná 
ciók.
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Bethlen a kihallgatás után sem tudja: 
mi következik

A kormányzó ma délután kihallgatá 
son fogadta Bethlen István grófot, 
vV 1 a s sich Gyula bárót és Almásy 
László házelnököt Bethlen 3 órakor je­
lent meg a kormányzónál és kihallgatása 
háromnegyed 5-ig tartott, úgy hogy a 
i-orabban érkező Wlassich baio hosszabb 
.ieig várakozott, amíg Bethlen kihallga­
tása veget ért. Bethlen jókedvűen távo­
zott el a Kihallgatásról és a vár udvarán 
valósággal megrohanták az újságírók 
akiknek a volt miniszterelnök csupán 
annyit mondott, hogy

személyi Kérdéséit nem kerültek 
szóba es nem tudja, mi íog bekö­

vetkezni.

Ezután Wlassich Gyuia báró kihallga­
tása következett, aki mereven elzárkó­
zott mindennemű felvilágosítás elöl az 
újságírók szamára. Almasy László ki­
hallgatása után elmondotta, hogy sze­
mélyi kérdések az o kihallgatása alatt 
sem kerültek szóba, csupán tájékoztatta 
a kormányfőt a gazdasági és politika, 
helyzetről. Meggyőződése, hogy a kor­
mányzó mindezekről nagyon jól volt ér­
tesülve. Kijelentette ezután, hogy tudo­
mása szerint

még több politikust fog meghall­
gatni a kormányzó.

Ma este egyébként az egyságespátt 
helyiségében Bethlen István gróf b. 
zalmas értekezleten elmondotta a Kor­
mánypárti képviselőknek a kormányzó­
nál történt kihallgatása lefolyását, majd 
az egységespárti képviselők a Gellért- 
szállóban tartottak közös vacsorát. Itt 
feltűnést keltett, hogy több kormány- 
párti képviselő távoltartotta magát.

A SZOCIÁLDEMOKRATÁK 
ÉLES KÜZDELEMRE SZÓLÍT­

JÁK FEL AZ ELLENZÉKET.
Budapest, szept. 23. A szociálde­

mokrata párt vezetőségének a kormány-

válság ügyében való állásfoglalásáról a 
párt a Népszava holnapi számában eze­
ket írja:

„A magyarországi szociáldemokrata 
párt elnöksége és parlamenti csoportjá­
nak intéző bizottsága felhívással fordul 
a parlament ellenzéki pártjaihoz, hogy 
most, ezekben a válságos időkben min 
den figyelmüket és egére erejüket ior-
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Svetits-palotában tekintse meg
a poszióház FEI QHEIM IMRE szenzációs őszi kirakatat! ^

ditoak az általános, egyenlő, titkos vá­
lasztójogért való küzd. 'emre és harcol­
janak minden ieanrás nélkül a mai par- 
lacent feloszlatásáért, uj v. sztás elren­
deléséért.

A szociáldemokrata párt természetesen 
mindenkitől és minden párttól függetle­
nül a legélesebb harcot folytatja a rend­
szer ellen és minden _.!>an elkövetkező 
kormány ellen, amely nem az általános,

I titkos választójog azonnal való törvény- 
fa. itatásának szándékával jön.”
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Csődöt mondott a vetőmagakció 
Hajdumegyeben és Debrecenben

Rossz lesz tt jőve évi térrács a vetőmag hitványsága miatt
hogy a feliratnak eredményeTöbb ízben irt már arról a Debre­

ceni Független Újság, hogy a gazdák 
nincsenek megelégedve a kormány 
vetőmagakciójával, mert a cserevető­
mag nagyon drága. A kormány által 
kiadott, illetve kiadandó vetőmagért 
olyan nagy mennyiségű magot kell 
adni, hogy annál olcsóbban lehetne 
beszerezni a magot magánkézből.

A város és a vármegye közigazgatási 
bizottsága is foglalkozott ezzel a kér­
déssel és mindkét bizottság feliratban 
kérte a földmivelésügyi minisztert, 
hogy kedvezőbb feltételek mellett bo­
csássa rendelkezésre a cserevetőmagot. 
Igaz, hogy egyik bizottság sem tette ! 
ezt sok vfvmÉnnvíol “

hitték,
lesz.

Most azután érdekes jelentések ér­
keztek be a vármegyéhez és a város­
hoz. Kiderült ugyanis, hogy mind­
eddig a varmegyében senki sem jelent­
kezett cserevetőmagért, mert mindenki 
nagyon drágának találja azt. így na­
gyon könnyén békövetkezhetik most 
már az a veszély, amelyre a bizott- 
ságokban rámutattak, Hogy a gazdák 
itt, a Tiszántúlon, ahol a búzatermés 
tudvalévőén katasztrofális volt, a na­
gyon rossz minőségű vetőmagot fog­
ják felhasználni és igy a jövő évi ter­
més is igen rossz lesz.ezt sok reménnyel, mert nem igen

Megóvták
Feldheim Imre és Galambos Sándor 

főnyereményt hozó sorsjegyét,
de az ÓN/ést elutasította az osztálysors- 
Jettek igazgatósága és a pénzt október 
másodlkán Feldheiméknek fizetteti ki

MERAY-íéie

háromkerekű
teherautó

ö hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Cim a kiadóban.

Művészi nagyításainkkal"

a lakását faldiszitheii, — 
Gyűjteménye értékesebb lesz 
ha fel teleteli SZAKÁI fotó 
szaküzletäben nagyittatia meg

SZÁKÁL
Fotoszaküz^t

Piac ucca 34.
Hegedűs és Sándor ház.
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Néhány nappal ezelőtt megírta a Deb­
receni Független Újság két debreceni ke­
reskedő, illetve egy debreceni kereskedő 
és egy debreceni vállalkozó szerencséjét, 
akiknek sorsjegyét 200,000 pengős nye­
reménnyel egy héttel ezelőtt kihúzták. 
Riportunkban megírtuk, hogy F e 1 d- 
h e i m Imre debreceni kereskedő és 
Galambos Sándor debreceni vállalattulaj­
donos nemrégiben egy fél osztály sors je­
gyet vásárolt a békéscsabai Frenkel- 
féle bankház debreceni ügynökétől, 
Breuer volt főpincér, sorsjegyárustól. 
A kihúzott szerencsés sorsjegy már 

két húzáson is Feldheim és Ga­
lambos birtokában játszott, bár 
azt első osztályra egy bírósági 

végrehajtónak adták el.
Id őzben a sorsjegyet a bírósági végre­
hajtó nem ujitóttá meg, tehát

az eladás joga a Frenkel-bank- 
házra szállt vissza,

A bankház a sorsjegyet viszont tovább 
adta Feldheimnak és Galambos­
nak, debr eni sorsjegyárusitójuk utján.

Ennek ellenére az történt, hogy ami­
kor a sorsjegyet kihúzták a 208,000 pen­
gős nyereménnyel,

a sorsjegy régi tulajdonosa, « bí­
rósági végrehajtó, megóvta a hú­

zást
A húzás után, mint jelentettük, Feldheim 
Imre debreceni kereskedő

Budapestre utazott és a sorsjegy 
tulajdonjogát tisztázta a Frenkel, 
féle bankház igazgatójának jelen- 

létében.
Erre megnyugtatta a sorsjegy aj tulaj- 
donosait az osztálysorsjáték vezérigaz­
gatósága a sorsjegy tulajdonjogáról és 
közölte Feldheim Imrével, az egyik sze­
rencsés nyerővel és Frenkel Miklós bé­
késcsabai bankháztulajdoi.c iái, hogy a 
nyereményt, a szokásos levonás után

40,»00—40,000 pengőt a kihúzástól
számítót* 15. napon, vagyis 1932 
október 2-án Feldheim Imre deb­
receni vállalkozó kezeihez kifizeti.

Úgy Galambos, mint Feldheim a nyert 
nyereményt teljesen vállalataikba akarják 
fektetni

* * «*<=>«$,«««*

60 fillér lett a Színházi Élet
Régl. z terJ'edelmében, gazdagságában, 

pompájában, de lecsökkent árral jele­
nik meg szerdán a SZÍNHÁZI ÉLET. 
192 oldal- háromfelvonásos darab- 
melléklet, 32 oldalas gyermeklap, 
kotta- és kézimunkamelléklet, min­
den maradt, csak az 1 pengős ár vál­
tozik:

60 fillér ezentúl a Színházi Élet 
ára.

Eddig is legnépszerűbb hetilapja 
volt az országnak a Színházi Élet,

most a lecsökkenteti árral szinte be. 
lathatalan perspektíva nyílik további 
terjeszkedése felé. Az uj 60 filléres 
iap egész sereg érdekességgel szolgái 
Uj regénye már maga is szenzáció A 
PRIMADONNA KEDVENCE címmel 
INTIM PISTA írja élete első "gél 
-íyet. A regény egy külföldön élő ma­
gyar filmsztárnak és egy közismert 
pesti urnák szerelmi történetéről szól 
s felvonul a regényben az egész ma- 
gyár iró- és szinészvilág. Az uj szánj 
jelenti be az idei Miss Magyarország 
verseny kezdetét. Itt is érdekes újítás, 
sál szolgál a Színházi Élet. Az id;i 
Miss Magyarország választás - ezuj. 
tál először — nyilvános ]MZ. A 
pesti Vigadóban hatalmas bált rendez, 
nek, melynek káprázatos műsora lesz. 
A párisi Operabál mintájára, ezüst 
hídon mutatják itt be a szezon min. 
den érdekességét. Ezen a bálon mozgó 
zsűri keresi azt a lányt a meghívott 
vidéki és pesti táncoló hölgyek között, 
akit Miss Magyarországnak kiálta­
nak ki.

Nem kisebb érdekesség, uogy a Der- 
lini UFA a Színházi Élet olvasónői 
között keresi uj filmjének sztárját. A 
hét színházi bemutatóiról HATVANI 
LILI bárónő számol be. Hatvani báró- 
nő leszerződött a Színházi Élethez s 
ezentúl minden héten ő ir tudósítást 
a színházi eseményekről. Érdekes a 
lap uj pályázata is. „A dolgozó nő 
sexepiüje címmel. A gazdag uj ro­
vatokhoz egy uj járul: „AZ ÉLET 
FILMJE” címmel bemutatja képekben 
a hét minden érdekességének hőseit.

A Sportrovat uj szerkesztője, Orth 
György minden idők legnagyobb fut­
ballistája.

Mindezeken felül darabmellékletül a 
^ igszinház idei első sikerét, az 
,,Emmy”-t közli INCZE SÁNDOR 
aetilapja. Kottamellékletén pedig Ir­
ving Berlin világsikerű keringőjét, 
„REACHING FOR THE MOOON” 
(angol, német és magyar szöveggel), 
továbbá négy legszebb magyar nótát, 
daikö,tőink legújabb és legszebb válo­
gatott nótáit közli. A 60 filléres Szili- 
házi Életnek ez a száma a lvgbiz- 
tatóbb ígéret arra, hogy a lap az ár­
csökkenéssel egyidejűleg mintegy meg­
fiatalodva igyekszik egyre frissebb, ér- 
dekesebb, egyre nélkülözhetetlenebb 
lenni. Előfizetési dij negyedévre 6.50 
P, félévre 12.— P, egész évre 22.- P. 
Kiadóhivatal: Budapest, VI. Aradi 
ucca 8.

*>-£»«

igazgató és faniíó 
pörösködése

Tavaly december 4-én Pattkó Olivér 
okányi tanító beadványt intézett a deb­
receni pénzügyigazgatósághoz amely­
ben azzal vádolta meg Halász János 
okányi elemi iskolai igazgató-tanítót, 
hogy az minden ok nélkül havonkint 
levon fizetéséből kilenc pengőt Ha- 
lás* feljelentést tett ellene és igy ke­
rült az ügy pénteken a debreceni tör­
vényszék Rézler-tanácsa elé.

A tárgyaláson Pattkó kijelentette, 
hogy bocsánatot kér az igazgatótól és 
nagyon sajnálja, amiket beadványában 
elmondott. A bíróság azonban hivatal­
ból üldözendő rágalmazás címén le­
folytatta ellene az eljárást. Rágalma­
zásért 50 pengő pénzbüntetésre ítél­
ték, az ítéletet azonban . felfüggesztet­

ték.
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Nagy árengedménnyel 
éocsájtom eladásra

dús választékú, hatalmas raktáram 

különleges minőségű áruit, mert a 

mai gazdasági viszonyok folytán azo­
kat a régi áron

teljesen képtelen vagyok 
eladni.

Mélyen a napi áron alul árusítom

a legkiválóbb 
szöveteket

-ás

selymeket.

Ön se mulassza el ezt a soha vissza 

nem térő kedvező vásárlási alkalmat 

s használja ki

a rendkívül 
árleszállítást,

amelyet az eladásra kerülő árukészlet 
alábbi rövid kivonata igazo"

Duplaszéles mintás ruha­
kelme ..................................... P 1.98

Tiszta gyapjú mintás ruha­
szövet ....................................P 2.7S

Mintás gyapjugeorgette . . P 4.60 
Különleges szövésű divat

ruhakclme .............................P 5.75

Tiszta gyapjú őszi kosztüm­
vagy kabátkelme, divat­
mintákban .............................p 2.95

Tiszta selyem marocain . . . P 9.50 
Ruhaflanell színtartó, szép

mintákban .............................P 1.12
Különleges jóminőségü pon­

gyola flanell .........................P 1.48

Maradékok 
minden elfogadható 

árban!
FIGYELMEZTETÉS!

Fenti áraim csak a jelenlegi készle 

tekre érvényesek. Egyes cikkek ki 
árusítása esetén ezen az árán való 

pótlás

teljesen lehetetlen.

KLEIN 
Divatház

(volt Ecker, Klein, Sugár).
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Meghalt Rolkó József,
a mag) ur színészet egyik legértékesebb munkása

SVzinhin,aáLné<hif,18,0,1 Rolít6 * Nemzeti Színház Kamara- 
színhazában, hétfon epegorcsoket kapott, operálták és
WhhiXy-a^ d,á.S .ok,OZIa ma c,le háromnegyed 7 óra- 
h,mj2 k,°Be m-ZBíl ha,lalit - Harminchat éves koriban 
hunyt el Rolko József, karrierjének legszebb része előtt

A magyar színészetnek gyásza van, 
amely közeiről érinti Debrecent is. 
Tehetséges, fiatal színészt ragadott el 
a halál, éppen amikor hatalmas, ős- 
erejü zsenialitása előtt leomlottak 
azok a korlátok, amelyek a pályája 
zcnithjéhez Ívelő úttól elzárták. Rolkó 
József halt meg ma este, a debreceni 
színházi közönség kedvence s kezünk­
ben megremeg a meghatottságtól a 
toll, amikor korai haláláról kell be­
számolnunk. Rolkó József a debreceni 
közönség kedvence volt, rövid pár év 
alatt lett azza, elismert, igen nagyra 
tartott színész lett a maga városában 
s hosszú évek budapesti várakozása 
után most kapott olyan színházhoz 
szerződést, amely már nem rövidiélek- 
zetü egyfelvonásosokban, hanem nagy 
tehetségéhez méltó szerepekben akarta 
érvényesüléshez juttatni. És éppen a 
legutolsó gát átlépése, éppen művészi 
pályájának legszebb szakasza előtt 
ellett meghalnia.

SZOMORÚ HÍR PÉNTEKEN 
KORA REGGEL.

Rolkó József betegségéről az első 
hír Debrecenbe a Debreceni Független 
Újság szerkesztőségébe érkezett. Kora 
reggel csöngette föl szerkesztőségün­
ket Budapestről Ditrói Ica, — a ked­
velt debreceni naiva, két év óta Sa­
lamon Béla budapesti színházának 
tagja — hogy szomorú hir átadására 
kérjen föl bennünket. Rolkó Józsefről 
szólott a hir. Ditrói Ica elmondotta, 
hogy Rolkó József nagyon súlyos be- 
teg, megkért, értesítsük Rolkó anyját 
kíméletesen erről és vegyük rá, hogy 
azonnal utazzék föl fiához Budapestre. 
Hozzátette Ditrói Ica:

— Ha még életben akarja találni . . . 
Rolkó József édesanyjához siettünk, 

iki nyugdíjas özvegyként él Debrecen­
ben. De felesleges volt az utunk. Rolkó 
úgy intézkedett már tegnapelőtt, hogy 
hamis ürüggyel hívják fel hozzá any 
ját, nem akarta kitenni annak, hogy 
valaki a lapok nyomán súlyos beteg 
sége niret hozza. A fiúi szeretet fel 
mentett bennünket a gyászos kötele, 
ség alól: Rolkó József édesanyja fia 
hívására már ma hajnalban elutazott 
Budapestre, mitsem tudva természe 
tesen arról, hogy szeretett fia milyen 
veszedelemben forog

ESTE HÁROMNEGYED 7 ÓRA 
KOR MEGHALT ROLKÓ 

JÓZSEF.
Az esti órákban láttuk, hogy Rolkó 

József betegségének nincsen nyoma a 
budapesti reggeli és esti lapokban, sőt 
az egyik lap a Kamaraszínház (a Nem­
zeti Színház volt Kamaraszínháza, 
amely most Alapi Nándor vállalko­
zása) mai bemutatójának főpróbájáról 
írott kritikában, mint a darab egyik 
szereplőjáről, dicsérően emlékezik 
meg róla.

Miután újabb hirt nem kaptunk 
Rolkó József állapotáról, Alapi Nán­
dort, a Kamaraszínház igazgatóját hív­
tuk fel telefonon, hogy tőle érdeklőd­
jünk a debreceni származású művész 
betegségéről és annak fokáról. A rövid 
beszélgetés szomorú újságot hozott.
. xlapí Nándor, aki éppen a bemutató 
kezdetéhez sietett, azzal kezdte a be­
szélgetést, hogy

Rolkó József ma délután három­
negyed 7 órakor kiszenvedett.

Elmondotta betegségének okát is. 
Rolkó epekőbántalmakban szenvedett, 
de súlyos betegsége mellett is

vasárnapig végigjátszotta a mű­
sort.

Hétfőn a szinielőadásra készültében 
epeömlést kapott, emiatt azonal ope­
rálni kellett. Beszállították Adám ta­
nár klinikájára, ahol végre is hajtot­
ták az operációt, de

a betegség hasbártyagyulladással 
súlyosbodott és ez pár napi 
súlyos szenvedés után megölte 

Rolkó Józsefet.

Halálos ágyánál, édesanyja mellett ott 
volt az egész Debrecenből Budapestre 
származott művész kolónia, amelynek 
tagjai valamennyien a nagy művész­
nek, nemesszivü embernek és párat­
lanul jó barátnak kijáró igaz könnyek­
kel búcsúztatták a földi élettől Rolkó 
Józsefet.

A temetés iránt még nem történt 
intézkedés, de nem valószínű, hogy a 
család Debrecenbe szállíttassa Rolkó 
holttestét, amelyet örök nyugalomra 
így Budapesten helyeznek.

A református gimnázium kitűnő 
műkedvelő növendékéből a ma­
gyar színpad egyik legnagyobb 

művésze lett.
Rolkó József pozsonyi tisztviselő­

család gyermeke volt. 1896-ban szüle­
tett Pozsonyban. Édesapját a háború 
alatt helyezték ide s ettőlfogva Rolkó 
József a debreceni református gim­
náziumban végezte tanulmányait és a 
színművészet iránt mutatkozó haj­
lamai már korán jelentős sikereket 
hoztak számára. Nagy sikerrel szere­
pelt műkedvelő előadásokon. A háború 
azonban megakadályozta abban, hogy 
közvetlenül az akadémiára menjen. 
Katonának vonult be, hadiérettségit 
tett s mint a pozsonyi 72. gyalogezred 
önkéntese szolgált a harctéren. A há­
ború után egyenesen az akadémiára 
ment, amelynek igen tehetséges nö­
vendéke volt. Székesfehérvárra kapta 
az első szerződést, Alapi Nándorhoz, 
aki ott volt színigazgató akkor. Jelen­
tős sikerei voltak s az évad végén 
Kardoss Géza szerződtette a Csokonai 
színházhoz. Nagy örömmel jött ide 
Rolkó, hiszen édesanyja is itt lakott, 
akit vigasztalnia kellett testvére, Béla 
sorsa miatt. Rolkó Béla, szintén igen 
tehetséges műkedvelő, mint a székely 
hadosztály tisztje, a románokkal vívott 
tiszamenti harcokban elveszett.

Három szép, nagy sikerekkel édesí­
tett, művészi kiérést hozó esztendőt 
töltött Rolkó József Debrecenben 
nagy szerepek egész sorát játszva s 
meghódítva a maga számára nemcsak 
a közönség, hanem a kevesebbszámu, 
de súlyosabb itéletü müértő publikum 
szivét is. Óriási reményeket fűztünk

„Erzsók“ kalapban 
hódítani fog.

Divatkalapok 2.50-tőL 
Alakítás 2.— pengő.

SZENT ANNA UCCA 5.

pályájához, amelyen azonban most 
megálló következett, a várakozás esz­
tendei. Salamon Béla társulatához 
szerződött, csupa egyfelvonásos ko­
médiában alakított rövidlélckzctü sze­
repeket s a budapesti színigazgatók 
úgy könyvelték el ezt a hatalmas te­
hetségű színészt, mint egyfelvonáaosok 
buff óját. De elérkezett számára végül 
a karrier folytatásának ideje is. Alapi 
Nándor, az egykori székesfehérvári 
színigazgató, amikor átvette az Orszá­
gos Kamaraszínház után a Nemzeti 
Színház Kamaraszínházát, régi nagy- 
tehetségű színészét is szerződtette. A 
színház eddigi előadásain nagy sikerrel 
szerepelt Rolkó, tehetségét méltatta 
és felismerte a budapesti kritika és 
azon az utón volt, hogy egy esztendő 
alatt a legnépszerűbb budapesti színé­
szek sorába ér. Fájdalom, a végzet út­
ját vágta karrierjének, fiatalon, 36 
éves korában megdöbbentő hirtelenség­
gel elhunyt. Halálát nemcsak barátai 
gyászolják, hanem mindenki, akinek a 
magyar színészet gazdagodása szivé­
hez nőtt ügy.

Mulatozásnak verekedés lett 
a vége

Péntekre virradó éjszaka V i g h Jó­
zsef fuvaros a Keresztes ucca 12. szám 
alatti Horváth-korcsmában mulatozott. 
Italozás közben Vigh összeveszett egy 
társasággal és a vita verekedéssé fajult, 
amelyben a fuvaros húzta a rövidebbet. 
De ezzel még nem úszta meg a csatát, 
mert kijövet a társaság tagjai leselked­
tek rá és egyikük egy súlyos tárggyal 
fejbevágta. A korcsmáros talált rá az 
eszméletlenül fekvő fuvarosra, akinek 
vérző fejét az előhivott mentők kötöz­
ték be, majd kiszállították a sebészeti 
klinikára, ahol ápolás alá vették. A vere­
kedőket nyomozza a rendőrség.

Mentes és vasúti elöljáró 
rágalmazás! pere

Kása Károly püspökladányi hentes 
nemrégiben beadványt intézett a deb­
receni üzletvezetősóghez, amelyben 
azzal rágalmazta meg Benkö Ferenc 
sárrétudvari vasúti elöljárót, hogy az 
állandóan zsarolja őt. Benkö rágalma­
zás címén feljelentést tett Kása ellen 
és az ügyet pénteken tárgyalta a tör­
vényszék.

A tárgyaláson Kása Károly bocsá­
natot kért Benkőtől, minthogy azon­
ban cselekedete hivatalból üldözendő, a 
bíróság lefolytatta az eljárást és 30 
pengő pénzbüntetésre Ítélte a hentes­
mestert. Az ítéletet azonban három 
évi próbaidőre felfüggesztették.

Békési és Löwtől
legyen szene, fája. Ki ottan vásárol,

soha meg nem bin je.
-•esőbb tüzelőt

mostan csak ott kap., 
julyban, minőségben
soha nem csalódhat 

fc.cp. BÁN1FY U. 4. Hungária 
malom mellett. Telefon: 19-45.

6 JAPÁN REPÜLŐGÉPET 
ELLOPTAK A KÍNAIAK.

l°ndon, szept. 23. Kinai hadipüó- 
ták Mandzsúriában mázolóknak felöl­
tözve festékes szerekkel beszállingóztak 
a repülőtérre, majd nem sokkal később 
hat repülőgép gördült elő a hangárokból 
és mielőtt még megakadályozhatták vol­
na, mind a hat felszállóit. A japán piló­
ták kinai kollégáik üldözésére akartak in­
dulni, azonban a kinai pilóták használha­
tatlanná tették a többi repülőgépet.



Egy világhírű hamburgi 
orvospr fesszor clőadasa 

Debrecenben
Vasárnap este Debrecenbe érkezik 

L>. Brauer, a világhírű hamburgi orvos- 
professzor. Brauer professzor hétfőn 
délután 6 órakor a Debreceni Orvos­
egyesület ülésén a belklinika tantermé­
ben, előadást tart „A respiratoricus 
insuffitientia és jelentősége a gyakor 
iati therapia szempontjából" címen. 
Előadása iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozik. Brauer professzor a hétfői 
é.; keddi nap folyamán megtekinti a 
debreceni egyetem klinikákat és inté­
zeteket, látogatást tesz az Auguszta 
szanatóriumban, kirándul a Hortobágy­
im, megnézi a debreceni strandot és az 
uj köztemetőt. Hétfőn este az Or-oj- 
cgyesiilet tagjai fél 9 órakor vacsorára 
gyűlnek össze az Angol Királynő kü­
lön termében.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAO

Egész csorda tehén megveszett 
egy fekete juhászkutya miatt

4 tehenet kivégeztek, 82-őt beoltottak veszettség ellen
x a rrÁ t ^ 1 1.1-!—— —    1 ' * * .. . , # ....

&

Elkészült
az uj lakásszabáiyrendelet
Tud vale- Sen a város uj laká,szabály- 

rendelet készítését rendelte el. A terve­
zet már régebben elkészült, de azt a 
jog- és pénzügyi bizottság kiadta a 
tanácsnak, hogy nyolc érdekképviseletet 
hallgasson meg a szabályrendelet ügyé­
ben. Az érdekképviseletek most meg­
tették észrevételeiket és ezeket a sza­
bályrendelet előkészítésére kiküldött 
bizottság — amennyiben azok elfogad­
hatók voltak - beleillesztette a sza­
bályrendelet tervezetébe. A szabály- 
rendelet Így most már nem sokára a 
közgyűlés elé kerül végleges letárgya- 
lás végett.

►»*»«*» est,

A halotti bizonyítványok 
késői kiadása

A vármegye közigazgatási bizottsá­
gának ülésén — amint azt annak idején 
meg ,s irtuk - PaPp János esperes pa­
naszolta, hogy Hajdudorogon a községi 
orvos olyan későn adja ki a halotti 
bizonyítványokat, hogy a feleknek nem 
marad idejük a temetési szertartások 
ügyeken idejében eljárni, sőt egy ízben 
megtörtént, hogy a halottat a bizonyít­
vány késői kiadása miatt nem lehetett 
anyakönyveltetni és Így anyakönyvi be­
jelentés nélkül temették el. E panasz 
nyomán dr. Görgey Márton vármegyei 
tiszti főorvos vizsgálatot indite.t s 
vizsgalaténak eredményéről most tett 
jelentést az alispánnak. E jelentés sze­
rint nem a községi orvos a hibás a 
késedelmeskedésben, hanem maguk a 
felek, akik nagyon késedelmesei min­
dig az utolsó pillanatban mennek a bi­
zonyítványért.

Sárrétudvari község gazdái egy közel 
száz téhéi. ól álló csordát legeltettek a 
falu határában. Az elmúlt napr’ ban a 
csordás különös jelenségeket észlelt n ■ 
hány állaton.

A tehenek valósággal megvadultak, 
habzó szájjal rohanjak széjjel a 

többi között
és a csordásnak sem sikerült megfékezni 
ókét. Másnap íogtön jelentette az esetet 
a községi elöljáróságnak, ah; ...an Dé­
kán L. István községi és Kerekes 
ferenc tiv. járási állatorvost küldték ki 
az állatok megvizsgálására.

A két állatorvos azonnal kiment a 
helyszínre és megvizsgálta a még mindig 
különös módon viselkedő teheneket. 
Mindketten megállapították rövid vizsgá­
lat után, hogy

négy marha megveszett és teijes 
mértékben kitört rajtuk a veszett- jj 

ség.

Természetesen intézkedtek, hogy a ve- S 
szett állatokat végezzék ki, ami még teg- I 
nap délelőtt meg is történt. Egyben ! 
megvizsgálták a többi állatot is, mert 
erős volt annak a valószínűsége, hogy a 
csordában levő teheneket A megfertőz­
ték a veszett állatok. Minthogy

a csordában lévő 82 tehén mind 
veszettgyanus volt,

az állatorvosok valamennyit beoltották a 
fertőzés ellen.

A csendőrseg az eset után azonnal 
megindította a vizsgálatot, hogy mi okoz­
ta az állatok veszettségét. Rövid nyomo­
zás után sikerült is rájönni a veszettség

okára. Kihallgattak ugyanis több tanút, 
akik elmondották, hogy láttak a község 
határában kószálni

egy fekete juhászkutyát,

amelyen a veszettség jelei mutatkoztak. 
Ezeknek a vallomásoknak alapján a 
csendőrseg azt a feltevést tartja valószí­
nűnek, hogy a kutya valamelyik éjszaka 
a csorda közelébe férkőzött és belemart 
néhány állatba.

Ezzel egyidejűleg a vizsgálat megin­
dult az irányban is, hogy a veszett álla­
tok nem okoztak-e fertőzést a közelük­
ben tartózkodó emberek között. Különö­
sen a csordás forgott a legnagyobb ve­
szélyben, hiszen ő próbálta megfékezni a 
megvadult teheneket és valószínűsége le­
hetett annak, hogy

PerzsaSáfo busídák"
már 380 P-tő! férfi ;engye, 
bundák méret szerin, nagy

választékban

A l) L E H
szűcsnél, BATHYANY UCCA 2 SZ

r t e[öíe/ö iuást be(oitő.
javakorban lévő tisztviselőnél. 

Megbecsülték a jó cselédet az úri "t8a 
Iádnál, de nagy baj történt azért vele,

az állatok kicsorduló nyálváladéka, 
amelyben fertőző bacillusok van­
nak, esetleg rákerült a kezére, 
amelyen egy olyan liorzsolódés i’s 

lehetett,
amiről maga a csordás sem tudott. A ki 
hallgatáson azonban a csordás azt állí­
totta, hogy óvatos volt, nem nyúlt hozzá 
az állatokhoz, igy tehát részére a Pasteur 
intézetben való kezelés, amelyre először 
gondoltak a hatóságok, szükségtelenné 
vált. A vizsgálat további során megáll.,- 
Ptt.a;t nyert még az is, hogy más ember 
nem tartózkodott az állatok közeiében, 
így tehát a veszett tehenek embereket 
nem fertőztek meg.

A csendőrség mindenesetre folytatja 
meg a nyomozást, hogy terhel-e valakit 
lele.osség a történtekért.

e Íioflíps gyermekével egyeli a gyorsvonat 
ele akarta magát vetni egy fiatalasszony,

aki azt állítja, hogy egy magas állású 
»alias deöreceni tisztviselő csábította el

Az asszony gyilkosság kísérletével ül most az ügyészség
mert permeket is magával akarta vinni a hatálb^ ’

meghalt egy SZÓNOK 
beszéd közben 

csongrad közgyűlésén.

Szentes, szept. 23. Csongrádvár- 
rnrgye törvényhatóságának kisgyülcsm 
ma délelőtt tragikus haláleset történt. A 
adózásról folyt a vita, amelyben rész­
vét! Matéffy László gazdasági főta­
nácsos, aki a pénzügyigazgatótól méltá­
nyos elbánást kért az adózók számár ,. 
Beszede közben hirtel.-.: rosszul lett es 
hanyatt vágódott. Az ülésen jelenlevő 
Csak Béla dr. vm. tiszti főorvos cbó 
segélyben akarta részesíteni, de akkorra 
már meghalt. Szívszéihüdés ölte meg.

Tüziía és fizön
beszerzesa eifitt sa|d! érdekében 

okvetlen kérjen árajánlatot
Prohászk a és Társától

Bethlen ucci -54. falaton: 11-61.

A debreceni ügyészséghez a csend­
őrök bekísérték Uj. Békési Józsefné 
kábái asszonyt, aki nyolchónapos 
gyei mekével együtt a Püspökladány 
relől Debrecenbe robogó gyorsvonat 
eié akarta vetni magát csütörtökön 
délelőtt fél 12 órakor. Az utolsó pil­
lanatban sikerült megakadályozni az 
asszonyt tervének valóraváltásáhan és 
e.vonszolták a vágányokról. Az asz- 
szony őrjöngő sírásban tört ki és ma­
gánkívül kiáltozta:

— Hagyjanak meghalni, úgysem ma­
radok életben! Meggyaláztak, kitagad­
lak, megölöm magam és gyermekemet!

A csendőrség az asszonyt, mivel 
nem sikerült lecsillapítani és tartani 
.ehetett attól, hogy ismét öngyilkos­
ságot kísérel meg, saját érdekében őri­
zetbe vette.

Hj. Békési Józsefné órák múlva 
sem tért magihoz idegrohamából és 
egyre azt hajtogatta, hogy nem birja 
elviselni az Tetet, megöli magát és 
elpusztítja gyermekét is. Kihallgatási 
során elmondotta, hogy jó előre ké­
szült az öngyilkosságra és elhatározta 
azt is, hogy a mozdony kerekei alá 
dobja nyolchónapos gyermekét is. Az 
asszonyt ezután a beismerő vallomása 

j u,an részlctesebben kérdezték ki, meri 
j a torvény értelmében

azzal, hogy gyermekével együtt 
akart a halálba rohanni, gy.lkos- 

sagot kísérelt meg.
Nagy sirás közben tette meg részle­

tes vallomását a szegény elgyötört 
asszony es megrázó tragédia bontako- 

“ s^ne előtt, akik végg
ÍőStTt SZaVaÍt‘ A tMgédia ott kez- 

* ogy a nagy szegénység arra 
en>szentette, hogy szülőhelyét Ka-

DebClhaghja-éS be5ÖjjÖn cselédnek 
Debrecenbe. Örült, hogy helyet kapott
l °rult: h°sy Pénzét gyüjthette. Kis 
keresményét gondosan kuporgatva dol­
gozott szorgalmasan gazdájánál, egy

Ne rontsa

a család /e/e szemet vetett az 
egészséges fiatal nőre 

es bekövetkezett az, amitől a szegény 
kis cseled rettegett.

A család moziba volt, csak a csa 
adfo a daliás tisztviselő és a szegény
Mit CSCÍéd maradt a lakásban
Mue a mozinak vége lett,

a cseléd ellenállását megtörte az 
erós férfi ereje.

Ezután elküldték. Hosszú hónapok 
mu va az unháztól időközben eltávo- 
zot cseled jelentkezett és támogatást 
kert kis gyermeke részére, aki annak 
a bizonyos mozis éjszakának a gyü­
mölcse volt és a maga számára is. Ké­
rését nem teljesítették, elutasították 
az asszonyt, aki feljelentést tett erre 
a daliás tisztviselő ellen s elpanaszolta 
milyen körülmények között történt az 
o megrontása. Kis gyermekével karján 
minden támogatástól elesve, sírva ment 
szülőfalujába, Kabára, ahol

nem fogadta visza házába férje 
és szülei és távoltatották ma­

guktól.
-Nem hittek szavának, hiába erősít- 
gette esküvel, hogy nem ő az erkölcs­
telen, ő csak áldozat. Elűzve minden­
kitől, nem talált támogatásra, csak 
megvetésre és a szenvedések suiya 
-.att érlelődött meg benne a halál gon­
dolata. így határozta el, hogy magával 
viszi sírba nyolchónapos gyermekét is.

Ezeket mondta el a fiatal anya arra 
a kérdésre, hogy miért akart gyermeké­
vel együtt meghalni. Most már az 
igazságügyi hatóságokon a sor, hogy 
ők megállapítsák a szegény asszony 
kálváriájának útját, amelyen a halál­
küszöbéig hajszolódott.

Ifj. Békési Józsefnél karján gyer­
mekével, sirógörcsöktől remegő testtel 
kisérték be az ügyészségre s drámai 
jelenetek után zárták el a vasrácsosj 
fogházba, mert gyilkosság kísérlete 
miatt vádat emelnek ellene.

A debreceni fogházban most állan­
dóan sir egy anya és sir egy nyolc- 
hónapos gyermek is keservesen ...

Elfogott szőlőtolvajok. Dóczi János 
százados már huzamosabb idő óta észre­
vette, hogy Poroszlay ut 23. szám alatti 
szőlőjét dézsmálják. Most végre sikerült 
elcsípni a szőlőtolvajokat D. Szabó Róza, 
Buray Eszter és egy fiatalkorú leány sze­
mélyében. Apránként 2 mázsa szőlőt lop­
kodtak el. Megindult ellenük az eljárás.

régi rossz villanylámpa 
mellett, amikor már 7 
pengőért gyári áron eredeti 
Meteor-csillárt veuet a Piac 
ucca ü <•?. alatt.

(meteor[CSILLÁR

J
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Bagdi Antal helyére 
uj elnököt választottak 

a hölgyfodrászok
A debreceni hölgyfodrászok szak­

osztályának elnöke, Bagdi Antal és 
vele együtt a szakosztály tisztikara is 
lemondott. Vági István ipartestületi 
elnök irányításával a szakosztály ülést 
tartott, amelyen tárgyalták a tisztikar 
lemondását. A gyűlés résztvevői el­
fogadták a lemondásokat és egy­
hangúlag választották meg elnöknek 
Ramminget Istvánt, alelnöknek Mold- 
vén Bélát, jegyzőnek Bodnár Mihályt, 
pénztárosnak Holovitz Vincét.

A gyűlésen Vági István bejelentette, 
hogy az Ipartestület állapota anyagi 
tekintetben örvendetesen javult az 
utóbbi hónapokban. Közölte a szak 
osztály tagjaival, hogy azoknak a tag 
díjhátralékát, akik ebben az évben be 
fizetik a tagdijat, törölni fogják. Saj 
nálattal állapította azonban meg, hogy 
az egyes szakosztályok keretein belül 
torzsalkodások varrnak, ami nem vezet 
az iparos érdekek előnyére.

A TENGERI KEDVEZMÉNYES 
VASÚTI TARIFÁJA.

Budapest, szept. 23. A kereske­
delmi miniszter a tengeri vasúti díjked­
vezménye ügyében a csöves tengerire 
visszavonásig, de legkésőbb 1933 február 
végéig terjedő időtartamra a díjszabás 
szerinti díjtétellel szemben mintegy 35 
százalékos díjmérséklést rendelt eh A 
morzsolt tengeri küldeményekből azok­
ra, amelyek Olaszországba kerülnek, 250 
km-ig távolságra való fuvarozásnál 10 
százalékos, 250 km-nél túl 450 km-ig 26 
százalékos, 450 km-nél nagyobb távot 
Ságra történő fuvarozásnál 40 százalékos 
a mérséklés. Más országokba kivitt mor­
zsolt tengeri küldeményekre pedig, 
amennyiben 250 km-nél nagyobb távol 
Ságokra fuvaroztatnak — 10 százalékos 
mérséklést tartalmaznak. A morzsolt ten 
geri kivitelére engedélyezett mérséklések 
visszavonásig, de legkésőbb 1933 junius 
végéig fognak érvényesíttetni.

A 14 éves toivajKíraly, i üankó-ceo 
tolvaja javítóintézetbe kerül

A h. tol„j két néniét házantotta ki é, barátnő, , ,opo„ pí„.
zek boL

Emlékezetes még az a vakmerő lopás.
melyet a nyáron követett el Debrecen­
ben egy 14 éves ftu Beállított a Dankó- 
féle temetkezési intézetbe, ahol éppen 
akkor fizette ki egy tábornok özvegye 
férje temetkezési költségeit, 1200 pen­
gőt. A kereskedő a pénzt a fiókba tette, 
de miközben az özvegynek a koporsókat 
mutogatta,

fiú a fiókból észrevétlenül ki­
lopta a tizenkét darab százai ,.

Ezután a kisfiú, aki azzal az ürüggyel 
állított be az üzletbe, hogy apja meghalt 
és édesanyját várja, aki a temetést 
akarja megrendelni, mint aki jól végezte 
dolgát, kiosont az üzletből. A temetke­
zési vállalkozó nemsokára rájött a lo­
pásra, de az is k<. végtelen lett előtte, 
hogy

pénzt csakis az ismeretlen kisfiú 
lophatta el.

Sokáig hiaba nyomoztak a fiatal fS 
után, mig Pesten egy lopásnál tetten ér­
ték a fiatalkorú bűnöst, aki így hurokra 
került. Kihallgatása során előadta, hogy 
édesanyja bujtotta fel a lopásra, mit 
rendszeresen űzött is és igen sok pénzt 
harácsolt össze.

•>•1

Csal '> jól élt, két nővére két 
éven belül ment férjhez, mind- 

kettő rendes kelengyét kapott.

Pénteken vonta felelősségre a kis tol­
vajt és édesanyját, Dcrpiák Ferenc- 
nét a budapesti törvényszék Várady- 
Brenne r-tanácaa. A fiút lopással, „z 
anyját pedig orgazdasággal vádolták. A 
tárgyaláson kitűnt, hogy a Debrecenben 
topott pénzből száz pengőt tartott meg 
a fm magának, mig a többit édesanyjá­
nak adta oda. A kis tolvaj a száz pen­
gőt „barátnőjével- mulatta el az Angol 
Parkban.

— Hát neked

mar barátnőd is van, hiszen csak 
14 éves vagy?

— kérdezte az elnök.
- Van bizony! - mondta büszkén a 

fiú.
A bíróság rövid tanácskozás után 

meghozta ítéletét. Derpiák Ferencnét or­
gazdaság büntette címén két és fél évi 
fegyházra Ítélte, mig a fiút bizonytalan 
időre javítóintézetbe utalta. Az ügyész 
súlyosbításért fellebbezett.

Meghalt Jankovich Miklós tábornok, 
a régi monarchia egyik 
legkitűnőbb lovastisztje

A magyar honvédségnek nagy gyásza

rmiREKrt
A debreceni Független újság

teief onszámaii
Kiadóhivatal ......................... 20_18
Szerkesztőség nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

- Időjóslás: Változékony idő, első­
sorban a nyugati és északnyugati részi­
ben csőkkel, esetleg zivatarokkal és a 
hőmérséklet lassú csökkenésével.

— Istentiszteleti rend vasárnap, 1932 
szeptember hó 25-én. (Biblia vasárnap.) 
Nagytemplom 10 óra dr. Farkas Pál, 5 
óra: Siposs Imre. Kistemplom 9 óra: 
Szabó Géza; 11 óra: dr. Dancsházy &;

°ra: vallásos ünnepély: Uray Sándor. 
Kossuth ucca fel 9 óra: ifjúsági isten- 
tisztelet: Mezey Béla; 10 óra: dr. Soós 
Béla; 5 óra: dr. Módis László. Árpád- 
ter 10 óra: Magyar Bertalan; 3 óra: 
Szabó Géza. Ispotály 10 óra: Kovács 
József; 5 óra: Szabó Gyula. Homokkert 
10 óra: Kalas Ferenc. Nyilastelep 3 óra: 
Mezey Béla. Csapókért 10 óra: Nagy D. 
th.; 3 óra: Halász András. Kösélyszeg 
10 óra: vit. Szabó Endre. Diószegi úti 
iskola: Vajda László. Ebes 10 óra; Bagdy 
Darnel. Haláp Kántor József. Qndód- 
Kádár-dülő: Halász András. Wolaííka-te- 
lep 3 óra: tiecsy Sándor th. Nyúlás 10 
óra: Békeíi Benő. Sámsoni úti iskola 4 
óra: Bárdi Ferenc. Tégláskert 3 óra; 
Papp Géza th. Hegyes és Elep: Paop 
Imre.

Hímző, díszítő, fehérruhavarró 
és felsurunavarró tanfolya­

mok a városi nőipariskolában
A városi nőípariskola október hó 

1-től kezdődőleg öt hónapos tartam­
mal, heti d. u. 12—12 órás tanítási 
idővel két tanfolyamot rendez.

Az egyik tanfolyam tanítási anyaga 
fehérruhavarrás, szakrajz, hímzés, dí­
szítés. Tanfolyamvezető Maizner J.i- 
nosné, Walter Edith oki. polgári isk 
rajz és kézimunka tanárnő.

A másik tanfolyam tanítási anyaga 
felsőruha varrás és szakrajz. Tanfolyam­
vezető Oláh Irma női szabómester, 
nőipariskolai szakelőadó.

E tanfolyam elvégzése iparigazolvány 
váltására nem jogosít és semmi néven 
nevezendő képesítést nem ad. A célja 
isztán önképzés. Öt hónap után, aki 

bármelyik tanfolyamot elvégzi, látoga­
tási bizonyítványt kap.

Jelentkezni lehet bezárólag szep- 
ember hó 29-ig minden délelőtt 10—1 

óráig a városi ipariskolák igazgatójá­
vá!, Burgundia u. I. szám. (Bejárat a 
‘‘u 'pucstanonc iskola felől.)

van. Jeszenicei Jankovich Miklós ny 
tábornok pénteken délelőtt 10 órakor 
Debrecenben, Csapó ucca 21. számú 
családi házában meghalt. Jankovich 
Miklós tábornok nemcsak mint kiváló 
honvédtiszt szerzett becsületet az év- 
zázadokra visszatekintő Jankovich 

családnak, de mint magyar lovas tiszt, 
a lovaglásban európai viszonylatban is 
egyike volt a legkiválóbbaknak.

Jeszenicei Jankovich Miklós tábor­
nok 1863-ban született. Katonának ne­
velték és a wienernrustadti katonai 
akadémia utár, mint honvéd huszár- 
hadnagy került a honvédséghez. Csak­
hamar, mint kiváló lovas tünteti ki 
magát s mindszélesebb körökben fi­
gyelik lovastehetségét. Ő az egyetlen 
nonvéd lovastiszt, aki bekerül a leg­
magasabb lovastiszti iskolába, a hires 
spanyol iskolába. Sorra vesz részt díj­
lovaglásokban nem kis szerencsével és 
tudással. Csakhamar a hadsereg leg­
jobb lovastisztjeként emlegetik. Mikor 
pedig kiírja I. Feienc József a hires 
királydijat, 1909-ben Galamb nevű lo­
vával ő viszi el a királydijat. A frank­
furti nemzetközi katonatiszti lovas- 
versenyen, melyen 16 nemzet lovas­
tisztjeiből a legjobbak vesznek részt, 
a második dijat nyeri. Háború előtt 
honvéd huszárezrednél törzstiszt, majd 

bajai 4. honvéd huszárokkal megy 
ki a világháború kitörésekor a frontra. 
Derekasan harcol a háború alatt, a 
dornavatrai harcokban többször tünteti 
!:i magát, dandárnarancsnoknak is ki­
nevezik. A háború utolsó évében tá­
bornok lesz, majd nyugalomba vonul 
és feleségének, családjának él az össze­
omlás alatti és az azután következő 
években.

Súlyos erelmeszesedésben szenvedett 
Jankovich Miklós tábornok, de még 
*gy évvel ezelőtt is nagy vadász szen­
vedélyének hódolt. Családja féltve őr­

ködött felette, miközben kisportolt, 
rendkívül szívós fizikumán alig látszilj 
a betegeskedés. Nemrégiben még Ba- 
latonfüreden volt s onnan frissen tért 
haza Debrecenbe. Péntekre virradó 
éjjel komoly rosszullét fogta el s 
reggel 10 órakor maghalt.

Vasárnap délben temetik JankovLh 
tábornokot a Csapó ucca 21. szám 
alatti gyászháztól. Nyirmadára viszik, 
ahol a ludányi Bay család sírboltjában 
helyezik örök nyugalomra. Felesége 
Jankovich ludányi Bay Mária, lánya 
szolnoki Jármy Györgyné és unokáin 
kívül a Jankovich, ludányi Bay, a 
Béldy, a Fráter, a Bernáth, a Borbély 
es a Káll-iy családok gyászolják.

— Debrecen az Erzsébet-emlákmü le­
leplezésén. Megemlékeztünk arról, hogy 
e hó 25-cn leplezik le a budapesti Erzsé- 
bet-emlékmüvet és a leleplezési ünnep­
ségre a rendező bizottság meghívta Deb­
recen varost is. Az ünnepségen a város 
restéről diszmagyarban résztvesznek dr. 
Vasáry István polgármester vezetésével 
dr. Vargha Elemér, dr. Szcntpéteri Kun 
Béla, dr. Tóth Lajos, dr. Kó.u=.:y Sán­
dor, Sesztina Jenő, Euffy-Vargha Kál­
mán, Megyaszay Miklós. A Máv igazga­
tósága egyébként azoknak, akik meghí­
vást kar k az ünnepségre, féláru jegyet 
engedélyezett Budapestre és vissza.

Mosott

Oépförló rongyot
veszitek

Hegedűs és Sándor rt,
Ferenc József ut 49.

S»**«,*•: -»■ —n Tlii

Az evangélikus templomban (Mik­
lós ucca 3. szám) vasárnap, szeptember 
25-én délelőtt 10 órai kezdettel istentisz­
telet. Prédikál: Pass László lelkész.

— Istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. szám alatt 
levő imaházban vasárnap délelőtt 9— 
10-ig ima áhitat, 10-11-ig biblamagyará- 
zat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 
6-7-íg prédikáció, fél 8—9-ig vallásos 
estély vegyeskar és zeneszámokkal. - 
Szerdán este 7—8-ig prédikáció, péntek 
este 7—8-ig bibliaóra szabad hozzászó­
lással,

— A kormányzó köszöneté. A hajdú­
böszörményi Gazdasági Egyesület köz- • 
gyűlése alkalmából táviratilag üdvözölte 
a kormányzót. A kormányzó most az 
egyesület elnökéhez, Fegyveres András­
hoz meleghangú köszönőiratot intézett.

Kultur-est a Levente-Otthonban. 
Szinte nélkülözhetetlenné vált a levente­
intézmények iránt érdeklődd közönség­
nek az a vasárnaponként tartani szokott 
kulturelöadás, amelyet derék ievetéuik 
rendeznek a Péterfia ucca 28. szám alatti 
Levente-Otthonban. E hó 25-én is remek 
műsorral igyekeznek a közönség teljes 
megelégedését kiérdemelni. A műsor a 
következő lesz; 1. Nyitány. Játssza a le­
vente zenekar. 2. Szavalat. Előadja: ifj. 
Nagy István. 3. Nem kell egy asszony­
nak mindent látni. Egyfelvonásos pa­
rasztkomédia. 4. Katica bogár. Egyíelvo- 
násos énekes vígjáték. 5. Kupiék. Elő­
adja: Kovács levente. Súgó: Szabó Li­
liké. Rendező: Szkalszky Géza. Műsor 
után kitűnő zene mellett tánc.

- Sírkőavatás. Néhai Mandel Ignác 
rokonait, barátait és ismerőseit ez utón 
értesítem, hogy sírkő felavatását f. hó 
25-én, vasárnap délután 3 órakor tartjuk 
meg. özv. Mandel Ignácné.

— Aki , Virágot szereti... Záhonyai
Gyula kertész, Luther ucca 5. szám alatti 
lakos udvaráról dísznövényekéi és virá­
gokat loptak. Kára 50 pengő. Feljelen- 
t®**re Megindult a nyomozás a tettes 
kézrekeri lésére.
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Egy világhírű hamburgi 
orvospr fesszor előadása 

Debrecenben
Vasárnap este Debrecenbe érkezik 

L. Brauer, a világhírű hamburgi orvos- 
professzor. Brauer professzor hétfőn 
délután 6 órakor a Debreceni Orvos- 
egyesület ülésén a belklinika tantermá- 
ö*n, előadást tart „A respiratoricus 
msuffitientia és jelentősége a gyakor­
lati therapia szempontjából” elmen. 
Előadása iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozik. Brauer professzor a hétfői 
ej keddi nap folyamán megtekinti a 
debreceni egyetem klinikákat és inté­
zeteket, látogatást tesz az Auguszta 
szanatóriumban, kirándul a Hortobágy­
id, megnézi a debreceni strandot és az 
uj köztemetőt. Hétfőn este az Or-oj- 
egyesület tagjai fél 9 órakor vacsorára 
gyűlnek össze az Angol Királynő kü­
lön termében.

Egész csorda tehén megveszett 
egy fekete juhászkutya miatt

4 tehenet kivégeztek, 82-őt beoltottak veszettség ellen
SárremH an ' v " okára. Kihallgattak ugyanis több tanút,

akik elmondották, hogy láttak a község 
határában kószálni

Elkészült
az uj lakásszabályrendelet
Tudvah ően a város uj laké szabály­

rendelet készítését rendelte el. A terve- 
zet már régebben elkészült, de azt a 
jog- és pénzügyi bizottság kiadta a 
tanácsnak, hogy nyolc érdekképviseletet 
hallgasson meg a szabályrendelet ügyé­
ben. Az érdekképviseletek most meg­
tették észrevételeiket és ezeket a sza 
bályrendelet élőkészitésére kiküldött 
bizottság - amennyiben azok elfogad­
hatok voltak - beleillesztette a sza­
bályrendelet tervezetébe. A szabály- 
rendelet Így most már nem sokára a 
közgyűlés elé kerül végleges letárgya- 
ias végett.

A halotti bizonyítványok 
késői kiadása

A vármegye közigazgatási bizottsá­
gának ülésén - amint azt annak idején 
meg is irtuk - Papp János esperes pa­
naszolta, hogy Hajdudorogon a községi 
orvos olyan későn adja ki a halotti 
bizonyítványokat, hogy a feleknek nem 
maxad idejük a temetési szertartások 
ugyében idejében eljárni, sőt egy ,zben 
megtörtént, hogy a halottat a bizonyít- 
vany kettői kiadása miatt nem lehetett 
anyakönyvezhetni és Így anyakönyvi be- 
je.entés nélkül temették el. K panasz 
nyomán dr. Görgey Márton vármegyei í

\ msgálatának eredményéről most te't 
je entest az alispánnak. E jelentés sze­
rint nem a községi orvos a hibás a 
késedelmeskedésben, hanem maguk , 
Wek, akik nagyon késedelmesei min­
dig az utolsó pillanatban mennek a bi 
zcnyitványért.

Sárrétudvari község gazdái egy közel 
száz tehéi. ól álló csordát legeltettek a 
lalu határában. Az elmúlt nape' ban a 
csordás különös jelenségeket észlelt r. • 
hány állaton.

A tehenek valósággal megvadultak, 
habzó szájjal rohan »alt széjjel a 

többi között
és a csordásnak sem sikerült megfékezni 
okét. Másnap logtön jelentette az esetet 
a községi elöljáróságnak, ah ..an Dé­
kán L. István községi cs Kerekes 
beienc u.. járási állatorvost küldték ki 
az állatok megvizsgálására.

A két állatorvos azonnal kiment a 
helyszínre és megvizsgálta a még mindig 
különös mőden viselkedő teheneket. 
Mindketten megállapították rövid vizsgá­
lat után, hogy

négy marha megveszel: és telje, 
mértékben kitört rajtuk a veszett- j 

ség.
Természetesen intézkedtek, hogy a v- . 1 
szett állatokat végezzék ki, ami még teg- I 
nap délelőtt meg is történt. Egyb»n I 
megvizsgálták a többi állatot is, mert 
erős volt annak a valószínűsége, hogy a 
csordában levő teheneket megfertőz­
ték a veszett állatok. Minthogy

a csordában lévő 82 tehén mind 
veszettgyanus volt,

az állatorvosok valamennyit beoltották a 
fertőzés ellen.

A esendőt seg az eset után azonnal 
megindította a vizsgálatot, hogy mi okoz­
ta az állatok veszettségét. Rövid nyomo­
zás után sikerült is rájönni a veszettség

egy fekete juhászkutyát,

amelyen a veszettség jelei mutatkoztak.

Perzsaiáb bundák
már 380 P-től férfi ;engye[ 
-undak méret szerint nagy

választékban

A 1) L E H
szűcsnél, BATHYANY UCCA 2. SZ

LzekneK a vallomásoknak alapján a 
csendórség azt a feltevést tartja valószí­
nűnek, hogy a kutya valamelyik éjszaka 
a csorda közelébe férkőzött és belemart 
néhány állatba.

Ezzel egyidejűleg a vizsgálat megin­
dult az irányban is, hogy a veszett álla­
tok nem okoztak-e fertőzést a közelük­
ben tartózkodó emberek között. Különö­
sen a csordás forgott a legnagyobb ve­
szélyben, hiszen ő próbálta megfékezni a 
megvadult teheneket és valószínűsége le­
hetett annak, hegy

az állatok kicsorduló nyálváladéka, 
amelyben fertőző bacillusok van­
nak, esetleg rákerült a kezére, 
amelyen egy olyan horzsolódás is 

lehetett,
amiről maga a csordás sem tudott. A ki 
hallgatáson azonban a csordás azt állí­
totta, hogy óvatos volt, nem nyúlt hozzá 
az állatokhoz, Így tehát részére a Pasteur 
intézetben való kezelés, amelyre először 
gondoltak a hatóságok, szükségtelenné 
vált. A vizsgálat további során megálla­
pít.nyert meg az is, hogy más ember 
nem tartózkodott az állatok közeiében, 
így tehat a veszett tehenek embereket 
nem fertőztek meg,

A csendőrség mindenesetre folytatja 
meg a nyomozást, hogy terhel-e valakit 
felelősség a történtekért.

igen előkelő állást betöltő 
javakorban lévő tisztviselőnél’ 

Megbecsülték a jó cselédet az uri 'csa
Iádnál, de nagy baj történt azért vele' 
mert eie>

a család feje szemet vetett az 
egészséges fiatal nőre 

és bekövetkezett az, amitől a 
kis cseléd rettegett. 8 y

í ,.jVSa'ád moziba volt, csak a csa 
adfo a dahas tisztviselő és a szegény 

védtelen cseled maradt a lakásban 
Mire a mozinak vége lett,

a cseléd ellenállását megtörte az 
Grós {ér(i ereje.

Ezután elküldték. Hosszú hónapok 
múlva az unbaztól időközben eltávo-

s rd ic!eTkezftt * tá«ké!t. kls gyermeke részére, aki annak 
a bizonyos mozis éjszakának a gyű. 
molcse volt és a maga számára is. Ke­
reset nem teljesítették, elutasították 
az asszonyt, aki feljelentést tett erre 
a dahas tisztviselő ellen s elpanaszolta 
milyen körülmények között történt az 
o megrontása. Kis gyermekével karján 
minden támogatástól elesve, sirv» ment 
szülőfalujába, Kabára, ahol

meghalt EGY SZÓNOK 
beszéd közben 

csongrad közgyűlésén.
Szentes, szept. 23. Csongrádvá-- 

rmgye törvényhatóságának kisgyülcsm 
ma déle ólt tragikus haláleset történt. A 
adozasro! folyt a vita, amelyben rész-- 
vett Mateffy László gazdasági főta­
nácsos, aki a pénzügyigazgatótól méltá­
nyos elbánást kért az adózók számár ,. 
Beszede Közben hirtcl:,. rosszul lett c« 
hanyatt vágódott. Az ülésen jelenlevő 
Csák Béla dr. vm. tiszti főorvos el tó 
sege yben akarta részesíteni, de akkorra 
mar meghalt. Szívszélhüdés ölte meg.

™ t> cví icnteKcrt.

lÄ "S“f«*#a «WWWI

sie akarta magit tetői egy liaiateaoy,
aki azl állítja, hogy egy magas állású 
dalias deoreceni tisztviselő c^abiiolfa el

Az asszony gyilkosság kísérletével ül mosy •• . ,
—1 i.

azzal, bogy gyermekével együtt 
a art a halaiba rohanni, gyilkos­

ságot kísérelt meg.
t=sNav6anomáS>kÖZben tCtte meff részle- 
tCS vall°m?sat a szegény elgyötört
z=tt°kTazeokmlSráZÓ UagédÍa b-tako- 

' , °knak s^ne előtt, akik végg 
hallgattak szavait. A tragédia ott kéz
tén^zeritetfe 3hnagy S'2egénysé« arra
bá.iCT. é.Ka- 

es be ojjon cselédnek-"“g"» hrkapott

> gy pen zet gyűjthet te. Kis 
keresményét gondosan kuporgatva dől
gozott 45

Tűzifa ós ezön
beszetzesa ötöt- sa|ái érdokéban 

okvetlen kérjen árajánlatot.
Prohaszka és fársától

Bethlen uccu 44. feláron: 11-81.

A debreceni ügyészséghez a csend­
őrök bekísérték ifj. Békési Józsefné 
kábái asszonyt, aki nyolchónapos 
gyermekével együtt a Püspökladány 

1 "ddí Debrecenbe robogó gyorsvonat 
ele akarta vetni magát csütörtökön 
délelőtt fél 12 órakor. Az utolsó pil­
lanatban sikerült megakadályozni az 
asszonyt tervének valóraváltásáhan és 
ei vonszolták a vágányokról. Az asz- 
szc-ny őrjöngő sírásban tört ki és ma­
gánkívül kiáltozta:

— Hagyjanak meghalni, úgysem ma­
radok életben! Meggyaláztak, kitagad­
lak, megölöm magam és gyermekemet!

A csendórség az asszonyt, mivel 
nem sikerült lecsillapítani és tartani 
.ehetett attól, hogy ismét öngyiLkos- 
s.igot kísérel meg, saját érdekében frí­
zeibe vette.

Ifj. Békési Józsefné órák múlva 
!>cm tért magihoz idegrohamából „s 
egyre azt hajtogatta, hogy nem bírja 
elviselni az é’utet, megöli magát cs 
elpusztítja gyermekét is. Kihallgatása 
során elmondotta, hogy jó előre ké­
szült az öngyilkosságra és elhatározta 
azt is, hogy a mozdony kerekei 
dobja nyolchónapos gyermekét is. 
asszonyt ezután a beismerő vallomása 
után részletesebben kérdezték ki, meri 
a törvény értelmében

nem fogadta visza házába férje 
és szülei és távoltatották ma­

guktól.
Nem hittek szavának, hiába erősít- 
gette esküvel, hogy nem ő az erkölcs­
telen, o csak áldozat. Elűzve minden­
hol, nem talált támogatásra, csak 

megvetésre és a szenvedések súlya 
”‘att ékelődött meg benne a halál gon- 

[ d°Iata- így határozta el, hogy magával 
viszi sírba nyolchónapos gyermekét is.

Ezeket mondta el a fiatal anya arra 
a kérdésre, hogy miért akart gyermeké­
vel együtt meghalni. Most már az 
igazságügyi hatóságokon a sor, hogy 
ők megállapítsák a szegény asszony 
kálváriájának útját, amelyen a halál­
küszöbéig Hajszolodon.

Ifj. Békési Józsefnél karján gyer­
mekével, sirógörcsöktől remegő testtel 
Kísérték be az ügyészségre s drámai 
jelenetek után zárták el a vasrácsosj 
fogházba, mert gyilkosság kísérlete 
miatt vádat emelnek ellene.

A debreceni fogházban most állan­
dóan sir egy anya és sir egy nyolc- 
hónapos gyermek is keservesen ...

-. v
Elfogott szőlőtolvajok. Dóczi János 

százados már huzamosabb idő óta észre­
vette, hogy Poroszlay ut 23. szám alatti 
szőlőjét dézsmálják. Most végre sikerült 
elcsípni a szőlőtolvajokat D. Szabó Róza, 
Buray Eszter és egy fiatalkorú leány sze­
mélyében. Apránként 2 mázsa szőlőt lop­
kodtak el. Megindult ellenük az eljárás.

Ne rontsa szeméT

alá
Az

régi rossz villanylámpa 
mellett, amikor már 7 
pengőért gyári áron eredeti 
Meteor-csillárt vertet a Piac 
ucca 9 *7. alatt.
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ßagdi Antal helyére 
uj elnököt választottak 

a hölgyfodrászok
A debreceni hölgyfodrászok szak­

osztályának elnöke. Bagdi Antal és 
vele együtt a szakosztály tisztikara is 
lemondott. Vági István ipartestületi 
cirok irányításával a szakosztály ülést 
tartott, amelyen tárgyalták a tisztikar 
lemondását. A gyűlés résztvevői el­
fogadták a lemondásokat és egy­
hangúlag választották meg elnöknek 
Ramminger Istvánt, alelnöknek Mold- 
vén Bélát, jegyzőnek Bodnár Mihályt, 
pénztárosnak Holovitz Vincét.

A gyűlésen Vági István bejelentette 
hogy az Ipartestület állapota anyagi 
tekintetben örvendetesen javult az 
utóbbi hónapokban. Közölte a szak­
osztály tagjaival, hogy azoknak a tag- 
dijhátralékát, akik ebben az évben be­
fizetik a tagdijat, törölni fogják. Saj­
nálattal állapította azonban meg, hogy 
az egyes szakosztályok keretein belül 
torzsalkodások vannak, ami nem vezet 
az iparos érdekek előnyére.

A TENGERI KEDVEZMÉNY Eb 
VASÚTI TARIFÁJA.

Budapest, szept. 23. A kereske­
delmi miniszter a tengeri vasúti díjked­
vezménye ügyében a csöves tengerire 
visszavonásig, de legkésőbb 1933 február 
végéig terjedő időtartamra a díjszabás 
szerinti díjtétellel szemben mintegy 35 
százalékos díjmérséklést rendelt eL A 
morzsolt tengeri küldeményekből azok­
ra, amelyek Olaszországba kerülnek, 250 
ám-ig távolságra való fuvarozásnál 10 
százalékos, 250 km-nél túl 450 km-ig 26 
százalékos, 450 km-nél nagyobb távol­
ságra történő fuvarozásnál 40 százalékos 
a mérséklés. Más országokba kivitt mor­
zsolt tengeri küldeményekre pedig, — 
amennyiben 250 km-nél nagyobb távol­
ságokra fuvaroztatnak - 10 százalékos 
mérséklést tartalmaznak. A morzsolt len­
gén kivitelére engedélyezett mérséklések 
visszavonásig, de legkésőbb 1933 junius 
végéig fognak érvényesíttetni.

A 14 eves toivajkiraly, i tiankó-ce» 
tolvaja javítóintézetbe kerül

A k„ tol.,, te .fajé, hWit„..k,_í, teilte tartott . lopott pfa 

Emlékezetes még az a vakmerő lopás
melyet a nyáron követett el Debrecen­
ben egy 14 éves fiú. Beállított a Dankó- 
tele temetkezési intézetbe, ahol éppen 
akkor fizette ki egy tábornok özvegye 
férje temetkezési költségeit, 1200 pen­

gőt. A kereskedő a pénzt a fiókba tette, 
de miközben az özvegynek a koporsókat 
mutogatta,

a fiú a fiókból észrevétlenül ki- 
lopta a tizenkét darab százai.. 

Ezután a kisfiú, aki azzal az ürüggyel 
állított be az üzletbe, hogy apja meghalt 
es édesanyját várja, aki a temetést 
akarja megrendelni, mint aki jól végezte 
dolgát, kiosont az üzletből. A temetke­
zési vállalkozó nemsokára rájött a lo­
pásra, de az ia ké végtelen lett előtte, 
hogy

a pénzt csakis az ismeretlen kisfiú 
lophatta el.

Sokáig hiába nyomoztak a fiatal irjfvSJ 
után, míg Pesten egy lopásnál tetten ér­
ték a fiatalkorú bűnöst, aki Így hurokra 
került. Kihallgatása során előadta, hogy 
édesanyja bujtotta fel a lopásra, ,mit 
rendszeresen űzött is és igen sok pénzt 
harácsolt össze.

Családja jól élt, két nővére két 
éven belül ment férjhez, mind- 

kettő rendes kelengyét kapott.

Pénteken vonta felelősségre a kis tol­
vajt és édesanyját, Derpiák Ferenc- 
net a budapesti törvényszék Várady- 
B renn er-tanácsa. A fiút lopással, uZ 
anyját pedig orgazdasággal vádolták. A 
tárgyaláson kitűnt, hogy a Debrecenben 
lopott pénzből száz pengőt tartott meg 
a fiú maganak, míg a többit édesanyjá­
nak adta oda. A kis tolvaj a száz pen­
gőt barátnőjével" mulatta el az Angol 
Parkban.

— Hát neked

már barátnőd is van, hiszen csak 
14 éves vagy?

— kérdezte az elnök.
- Van bizony! - mondta büszkén a

HU.
A bíróság rövid tanácskozás után 

meghozta Ítéletét. Derpiák Ferencnél or­
gazdaság büntette címén két és fél évi 
fegyházra Ítélte, míg a fiút bizonytalan 
időre javítóintézetbe utalta. Az ügyész 
súlyosbításért fellebbezett.

iilög’hslt Jankovich Miklós tábornok 
a régi monarchia egyik ’ 
legkitűnőbb iovastisztje

imiREKrt
a debreceni független újság

telefonszámai!
Kiadóhivatal ..........................20-18
Szerkesztőség nappal .... 19_20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

— Idojoslás: Változékony idő, első­
sorban a nyugati és északnyugati része­
den csőkkel, esetleg zivatarokkal és a 
hőmérséklet lassú csökkenésével.
- Istentiszteleti rend vasárnap, 1932 

szeptember hó 25-én. (Biblia vasárnap.) 
Nagytemplom 10 óra dr. Farkas Pál, 5 
óra. Siposs Imre. Kístemplom 9 óra- 
Szabó Géza; 11 óra; dr. Dancsházy S.; 
I °ra: vallásos ünnepély; Uray Sándor. 
Kossuth ucca fél 9 óra: ifjúsági isten­
tisztelet: Mezey Béla; 10 óra; dr. Soós 
Béla; 5 óra; dr. Módis László. Árpád­
ig 10 ora: Magyar Bertalan; 3 óra; 
Szabó Géza. Ispotály io óra: Kovács 
József; 5 óra: Szabó Gyula. Homokkert 
10 óra: Kalas Ferenc. Nyiiastelep 3 óra: 
Mezey Béla. Csapókért 10 óra: Nagy D. 
th.J 3 óra: Halász András. Kösélyszeg 
10 óra: vit. Szabó Endre. Diószegi úti 
iskola: Vajda László. Ebes 10 óra: Bagdy 
Bamel. Haláp Kántor József. Ondód- 
Kadar-duló: Halász András. Wolaffka-ce- 
lep 3 óra: Becsy Sándor th. Nyúlás 10 
óra: Bekefi Benő. Sámsoni úti iskola 4 
óra: Bárdi Ferenc. Tégláskert 3 óra: 
Papp Géza th. Hegyes és Elep: pann 
Imre. ' *

fiiniző, díszítő, íehérruhavarró 
és felsírnia varró tanfolya­

mok a városi nőipariskolában
A városi nöiparisKola október hó 

1-től kezdődőleg öt hónapos tartam 
mai, heti d. u. 12-12 órás tanítási 
idővel két tanfolyamot rendez.

Az egyik tanfolyam tanítási anyagú 
íehérruha varrás, szakrajz, hímzés, di 
szitás. Tanfolyamvezető Maizner Ja- 
r.osné, Walter Edith oki. polgári isk. 
rajz és kézimunka tanárnő.

A másik tanfolyam tanítási anyaga 
felsőruha varrás és szakrajz. Tanfolyam- 
vezető Oláh Irma női szabómester 
noipariskolai szakelőadó.

E tanfolyam elvégzése iparigazolvány 
'állására nem jogosít és semmi néven 
nevezendő képesítést nem ad. A célja 
■sztán önképzés. Öt hónap után, .aki 

y.rmelyik tanfolyamot elvégzi, Iátoga- 
,asi bizonyítványt kap.

Jelentkezni lehet bezárólag szep- 
"nher hó 29-ig minden délelőtt 10—1 

U^'e a városi ipariskolák igazgatójá- 
1 , Burgundia u. 1. szám. (Bejárat a 

:iu 'Pirostanonc iskola felöl.)

A magyar honvédségnek nagy gyásza 
van. Jeszenicei Jankovich Miklós ny. 
tábornok pénteken délelőtt 10 órakor 
Debrecenben, Csapó ucca 21. számú 
családi házában meghalt. Jankovich 
Miklós tábornok nemcsak mint kiváló 
honvédtiszt szerzett becsületet az év­
századokra visszatekintő Jankovich 
családnak, de mint magyar lovas tiszt, 
a lovaglásban európai viszonylatban is 
egyike volt a legkiválóbbaknak.

Jeszenicei Jankovich Miklós tábor­
nok 1863-ban született. Katonának ne­
velték és a wienerneustadti katonai 
akadémia utár, mint honvéd huszár­
hadnagy került a honvédséghez. Csak­
hamar, mint kiváló lovas tünteti ki 
magát s mindszélesebb körökben fi­
gyelik lovastehetségét, ő az egyetlen 
nonvéd lovasliszt, aki bekerül a leg­
magasabb lovastiszti iskolába, a hires 
spanyol iskolába. Sorra vesz részt díj­
lovaglásokban nem kis szerencsével és

kodott felette, miközben kisportolt, 
rendkívül szívós fizikumán alig látszik 
a betegeskedés. Nemrégiben még Ba- 
latonfüreden volt s onnan frissen tért 
haza Debrecenbe. Péntekre virradó 
ejjel komoly rosszullét fogta el s 
reggel 10 órakor meghalt.

Vasárnap délben temetik Jankovkh 
tábornokot a Csapó ucca 21. szám 
alatti gyaszháztól. Nyirmadára viszik, 
ahol a Iudányi Bay család sírboltjában 
jelyezik orok nyugalomra. Felesége 
jankovich Iudányi Bay Mária, lánya 
szolnoki Jármy Györgyé és unokáin 
kívül a Jankovich, Iudányi Bay, a 

edy a kráter, a Bernátih, a Borbély 
es a Ka.I.iy családok gyászolják.

tudással. Csakhamar a hadsereg leg­
jobb lovastisztjeként emlegetik. Mikor 
pedig kiírja I. Feienc József a hires 
királydijat, 1909-ben Galamb nevű lo­
vával ő viszi el a királydijat. A frank­
ul ti nemzetközi katonatiszti lovas- 

versenyen, melyen 16 nemzet lovas­
tisztjeiből a legjobbak vesznek részt, 
a másod;k dijat nyeri. Háború előtt 
honvéd huszárezrednél törzstiszt, majd 
a bajai 4. honvéd huszárokkal megy 
ki a világháború kitörésekor a frontra. 
Derekasan harcol a háború alatt, a 
dornavatrai harcokban többször tünteti 
ki magát, dandárnarancsnoknak is ki­
nevezik. A háború utolsó évében tá­
bornok lesz, majd nyugalomba vonul 
és feleségének, családjának él az össze­
omlás alatti és az azután következő 
években.

Súlyos érelmeszesedésben szenvedett 
Jankovich Miklós tábornok, de még 
■gy évvel ezelőtt is nagy vadász szen­
vedélyének hódolt. Családja féltve ör-

- Debrecen az Erzsébet-emlikmÜ le­
leplezésen. Megemlékeztünk arról, hogy 
e hó ?5-en leplezik le a budapesti Erzsé- 
bet-emlékmüvet és a leleplezési ünnep­
ségre a rendező bizottság meghívta Deb­
recen várost is. Az ünnepségen a város 
res.:el0l diszmagyarban résztvesznak dr 
Vasary István polgármester vezetésével 

Vargha Elemér, dr. Szcntpéteri Kun 
Béla, dr. Tóth Lajos, dr. Kö csey Sán­
dor, Sesztina Jenő, Ruffy-Vargha Kai 
mán, Megyaszay Miklós. A Máv lgazga 
tosaga egyébként azoknak, akik meghí­
vást L-ar k az ünnepségre, féláru jegyet 
engedélyezett Budapestre és vissza.

I Mosott $

• Qóptörfó rongyot»
J veszitek S
I Hegedűs és Sándor rt, *
I Ferenc József ut 49. f

- Az evangélikus templomban (Mik- 
os ucca 3. szám) vasárnap, szeptember 

25-en délelőtt 10 órai kezdettel istentisz­
telet. Prédikál; Pass László lelkész.
- Istentiszteletek a baptista imaház. 

ben. A Szappanos ucca 23. szám alatt 
levő imahazban vasárnap délelőtt 9— 
10-ig imaál,itat, 10-li-ig biblamagyará- 
zaí, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 
6-;-ig Prédikáció, fél 8—9-ig vallásos 
estely vegyeskar és zencszámokkal - 
Szerdán este 7-8-,g prédikáció, péntek 
este 7-8-ig bibhaóra szabad hozzászó- 
lássál.

— A kormányzó köszöneté. A hajdú­
böszörményi Gazdaság, Egyesület köz­
gyűlésé alkalmából táviratilag üdvözölte 
a kormányzót. A kormányzó most az 
egyesület elnökéhez. Fegyveres András­
hoz meleghangú köszönőiratot intézett.

— Kultur-est a Levente-Otthonban. 
Szinte nélkülözhetetlenné vált a leventc- 
intezmények iránt érdeklődő közönség­
nek az a vasárnaponként tartani szokott 
kultureloadás, amelyet derék ievetémk 
rendeznek a Péteriía ucca 28. szám alatti 
Levente-Otthonban. E hó 25-én is remek 
műsorral igyekeznek a közönség teljes 
megelégedését kiérdemelni. A műsor a 
kővetkező lesz; 1. Nyitány. Játssza a le­
vente zenekar. 2. Szavalat. Előadja; ifi 
Nagy István. 3. Nem kell egy asszony­
nak mindent látni. Egyfeivonásos pa­
rasztkomédia. 4. Katica bogár. Egyfelvo- 
nasos énekes vígjáték. 5. Kupiék. E'ő- 
adja: Kovács levente. Súgó: Szabó Li­
nke. Rendező: Szkalszky Géza. Műsor 
után kitűnő zene mellett tánc.

~ Sirkäav»tä,. Néhai Mandel Ignác 
rokonait, barátait és ismerőseit ez utón 
értesítem, hogy sírkő felavatását f. hó 
25-en, vasárnap délután 3 órakor tartjuk 
meg. Ozv. Mandel Ignácné.
- Aki , virágot szereti ... Záhonyai 

Gyula kertész, Luther ucca 5. szám alatt, 
lakos udvaráról dísznövényeket és virá­
gokat loptak. Kára 50 pengő. Feljelen­
tésre megindult a nyomozás a tettes 
tezrekeri lésére.
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A Debreceni Sakk-Kör háziverseny 
A Barábz Zsigmond sakkmester részvé- 
telével augusztus hóban megindult sakk­
verseny egyes játékosok másirányu ét- 
foglaltsága miatt csak most fejeződött bt 
a Dalmy—dr. Bar abás-játszmával, ara. 
lyet Dalmy nyert meg. A verseny győz­
tesei Barász Zsigmond, Barcza Gedeon 
és Dalmy Barna lettek, akik egyformái 
7 és fél—7 és fél egységet értek el, A 
többi résztvevő helyezése a következő 
IV—V. Kiss Ernő és Boczán Józset 
egyformán S és fél—5 és fél egységgel, 
VI. Torma Sámuel 5; VII. dr. Barabás 
Béla 4; VIII—IX. dr. Kocsis Sándor és 
Ambrus Sándor egyformán 3 és fél 3 
és fél; X Kovács Gábor 3 és XI. C:;ó- 
csits Lajos 2 és fél egységgel. Bár a 
mestert senkinek sem sikerült legyőznie, 
a vele szemben elért öt döntetlen .'lapján 
azt kell megállapítani, hogy Barcza Ge 
úton képessegei már meghaladják a ma 
Barász képességeit. Barcza és Dalmy 
szebb játszmákat produkáltak, mint a 
mester, akinek kockázatnélküli, száraz 
pozíció játéka semmit sem tárt fel a 
kombinációs játék szépségeiből. Itt em­
lítjük meg, hogy a Kör sakkozói újból a 
Hungária-kávéházban ütötték fel szállá­
sukat.

— A Seregszemle uj száma gazdag tar 
falómmal jelent meg. Országos érdeklő­
dés kiséri már a debreceni fiatalok vá! 
lalkozását, akiknek sikerült egy olyan la 
pót teremteni, amelyik bátran és megal 
kuvás nélkül az egész magyar fiatalságé.
A most megjelent uj szám harcos vezér 
cikkben foglalkozik az ifjúság szociális 
mozgalmával. Féja Géza a magyar radi­
kális ifjúság útját, Laky László pedig az 
amerikai magyarság problémáit ismerteti 
a fiatalok szempontjából. Tomcsányi Gá­
bor azokra a jelszavakra mutat rá, ame­
lyek akadályozzák a fiatalság falura tő 
rekvését. Aktuális cikk foglalkozik Mak­
kal János könyve alapján Hitler és 
horogkereszt helyzetéről és az állásnál 
kuli diplomások elsikkadt mozgalmáról.
Az irodalmi részben Bakó Józsefnek, az 
östehetségü dunántúli fiatal Írónak kor 
festő novellája, Juhász Géza, az országo­
san ismert debreceni költő három ízes, 
nemesveretü költeménye mellett is kitű­
nik Lengyel Lajosnak Komjáthy Jenőről 
irt érdekes tanulmánya. Egy uj költőt is 
bemutat a Seregszemle Erdős Jenő sze­
mélyében, aki lendületes versében egy uj 
földszeretet egészséges érzését énekli 
meg. Ugyancsak ő bírálja az erdélyi és 
osztrák fiatal költők és Írók legutóbb 
megjelent antológiáit. A tartalmas és 
meglepően szép kiállítású folyóirat min­
den trafikban kapható.

— Varrógép, kerékpár, írógép, gramo­
fon javítása jótállással Molnár műsze­
résznél, Piac 56.

— Eredeti angol szabás és legjobb ki­
dolgozással már 85 P kitűnő öltönyök 
készülnek Roth divattermében, Bethlen 
ucca 14.

Erkölcsrendészeti razzia. Csütörtök 
éjszaka erkölcsrendészeti razziát tartott a 
debreceni rendőrség. Több csoportban 
leptek meg azokat a korcsmákat, vendég­
lőket és kávéházakat, ahol a kéteshirü 
nők tanyázni szoktak és rövid idő alatt 
38 ilyen nőt állítottak elő a rendőrsé­
gen. Az előállítottak közül csupán 8 nő 
tudta tgazolni bejelentett lakását, ezeket 
szabadon engedték, de az eljárás azért 
folyik ellenük. A többiek közül az orvosi 
vizsgálaton 19 nő betegnek találtatott s 
tgy kórházi kezelésre szorul.

Tejeskannákat loptak. Nagy János, 
az Alföldi Tejüzem szövetkezet kocsisa, 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy te- 
jcsl.ann.ilt lopkodják. Legutóbb is egy 
25 literes kannája tűnt el. A tolvajt ke­
resik.

Két évi fegyáz a százszoros tyuk- 
tolvajnak. Többszörösen büntetett elő­
életű román katonaszökevény, Vargha 
Imre napszámos állott pénteken több- 
rendbeli lopás bűntettével vádolva a 
debreceni törvényszék előtt. Vargha az 
utóbbi időben valósággal réme volt a 
debreceni és környékbeli gazdálkodók­
nak, mert alig egy hónap alatt 94 csirkét 
és tyúkot lopott össze. A pénteki tárgya­
láson Vargha beismerte a lopásokat és 
nagy nyomorával védekezett. A törvény­
szék tizenkétrendbeli lopásért két évi 
fegyházbüntetésre ítélte.

Árlejtés hús-szállításra, A debreceni 
kerületi kereskedelmi és iparkamara közli 
érdekeltségével, hogy a debreceni királyi 
ügyészség elnöke a debreceni királyi tör­
vényszéki fogház rabélelmezéséhez 1932. 
évi október hó 1. napjától 1932 decem­
ber hó 31-ig, vagyis három hónapon át 
vasárnapokon szükséges kb. 40—44 kg. 
és hetenként a betegek részére négy hó­
napon át szükséges naponként 5 kg. 
marhahús szállítására ajánlati felhívást 
bocsátott ki. Az ajánlat „Királyi ügyész­
ségnek, Debrecen” címre 1932 szeptem­
ber hó 28. napján d. e. 10 óráig adandó 
be. A pályázat részletes feltételei a ke­
reskedelmi es iparkamara 5-ös számú 
szobájában tekinthetők meg.

Nein a Tiszavidéki Turóüzem 
áruját kobozta el a hatóság

„Juhturó hamisításért elítéltek egy 
debreceni üzemet” címmel tegnapi szá­
munkban megjelent cikkbe félreértés és 
tévedés folytán került bele a Tisza­
vidéki Turóüzem neve. Meggyőződtünk 
ugyanis arról, hogy nem a Tiszavidéki 
Turóüzem áruját kobozták el, hanem 
az azóta már megszűnt, de szintén a 
Sas uccában volt Központi Juhturó- 
üzem áruját.

A hatósági vizsgálat és az ezt követő 
büntetés kiszabása még ez év augusz­
tusában történt, a Tiszavidéki Túró- 
üzem pedig csak ez év szeptember hó 
1-én kezdte meg üzemét. Már ennél­
fogva is kizárt, hogy ezen cég a ki­
hágást elkövethette volna.

— Amink teljesen azonosak bármely 
más fotoszaküzlettel. Szakái fotoszaküz- 
let, csak Piac u. 34,, Hegedűs és Sándor­
hoz.

Szőrmebundák, prémbőrök leg­
olcsóbban Altmann szűcsnél. Alaki­
tok, javítok. Miklós ucca 2.

— Olcsó szönnebundak, boák, 
prémbőrök. Alakitok, javítok. Kőváry 
szűcs mester, Bika-bérház.

— Ha olcsón, megbízhatóan 
posztót, kosztümkelmét akar vásá­
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb posztóüzletébe. Kistemp- 
lom-bazár.

í' érítszövetek szenzációs olcsón. 
Használt ruhát cserélek. WEISZ, 

— Hangulatos ének és parkettánc 
reggel 5-ig a Tabarinban. Szolid pol­
gári árak.

Kossuth u. 18. Molnár Oszkár 
műszerész nagy javítóműhelye.

— Iskolaruhák, tornanadrágok, 
kötények, harisnyák legolcsóbbak 
Horovitznál, Püspöki-palota, Hatvan 
ucca sarok.

Vígszínház

7 és 9 óra.

Uránia
6 és 9 óra.

Ápolté
7, 9 óra,

Taa

A GARNIZON
réme,
Félix Bressarttal.

EX-FE LESÉG 

ŐFELSÉGE 
A SZERELEM

szeptember 24

GAUCH6
Douglas Fairbanks.

SÁRGARIGÓK
klubja.

A Meteor mozi műsora

Szombaton:
„TÁNCLOVAG” Harry Liedtke, 

Verebes Ernő, Székely Ibolya fösze-

**° Cfcirca Siűs’ ** „ . . <<£ y*
A LEGJOBB HIRDETÉSI OR

GAN UM A DEBRECENI Für
GETLEN ÚJSÁG.
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ieieky teljes Korrektségéi 
állapította meg a ßoeskay,
ameiy azért - More kimaradása miatt 

- súlyos gondokkal küzd a vasár­
napi csopaíösszeaílitas dolgában

elnöke hosszabb beszélgetést

Többrendbeli lakás központi fűtéssel, melegviz- 
szolgaltatással és lifthasználattal november hó elsejére

Csütörtök este a Bocskay választmánya 
megalakította a bizottságokat. A válasz­
tások egyhangúlag történtek és a követ­
kező eredményeket hozták:

Gazdasági bizottság: Elnök: 
Mittelmann Miksa, tagok; Galambos 
Sándor, Popcvits Gyula, dr. Simon Imre 
es hivatalból a pénztáros és az ellenőr.

Sportbizottság : Elnök: dr. 
Grünwald Árpád, tagok: dr. vitéz Bíró 
Barna, Béke Barna, Dergán Károly, 
Leitner Barna és hivatalból a klubkapi­
tány és klubigazgató.

Fegyelmi bizottság : Elnök: 
Huber Ferenc, Ugok: Sajó István, Lő- 
rmczy Mihály, a gazdasági és sportbi- [ 
zottság elnökei, klubkapitány és klub- 
igazgató.

Nemzetközi bizottság; El­
nök: Biró István, tagok: Szántó László, 
dr. Berkovits Hermann, Bokor József.

Társadalmi bizottság: El­
nök: Ungár Jenő, tagok: Hegedűs Jenő 
dr., Probstncr Artúr dr., Diószeghy Mi­
hály dr., Keresztes Vidor, Vecsey Zoltán, 
Laczkó Béla.

A választások után szóba került a já­
tékosok ama részének ügye, akik

bizottság 
folytatott

Telekyvel, akit különben a szemé- 
lyével kapcsolatos feltevések for­

málisan beteggé tettek.

Teleky kifejtette, hogy több ízben kapo.t 
más kluboktól és külföldről is ajánlato­
kat, soha

nem is gondolt és gondol arra, 
hogy a Bocskayt elhagyja.

Megmagyarázta a csapat gyengébb sze­
replésének közveden okait, az átcsopor­
tosítással járó megrázkódtatásokat, me­
lyek

kiadó.
Értekezni:

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r. I. irodájában.

Ferenc József ut 34.
ItEv’rw'—r

állítólag nem játszottak az utóbbi 
mérkőzéseken telje, tudásukkal.

Az elnökség többsége azt javasolta, 
hogy amíg a játékosok nem érkeznek 
haza Zágrábból, ne foglalkozzanak az 
uggyel, egy másik csoport azonban a 
napirendretüzést követelte. Szavazással 
döntött a választmány olyképpen, hogy 
péntek este folytatólagos ülést tart *s 
ekkor a játékosértekezlct után fog bi- 

szamolni az elnökség az ügy fejlemé­
nyeiről.

Pénteken este még a játékosértekezlet 
előtt Grünwald Árpád dr.. a soort-

az idegen stílushoz szokott játéko­
soknak pillanatnyi lámpalázának 

tulajdoníthatók.

Később a játcAosértekezleten Teleky 
partnerei is kijelentették, hogy vele 2 
legjobb viszonyban vannak és soha nem 
tapasztalták, hogy ne támogatta volna 
őket teljes tudásával.

Az elhangzottak alapján Teleky kije­
lentette, nogy

feldúlt lelkiállapotában képtelen 
volna nyugodt szívvel vállalni a 
vasárnapi játékot, anélkül, hogy a 
Bocskay elnöksége neki elégtételt 

szolgáltatna.

A Bocskay elnöksége erre hajlandó is 
volt és hivatalosan is kijelentette a sajtó 
képviselői előtt, hogy minden olyan fel­
tevés, mely szerint Teleky bármikor :s 
nem játszott volna tejes akaratával J 
Bocskay színeiben,

sajnálatos félreértésen alapult.

A Telekyvel folytatott megbeszélés so 
i án G r ü r. w a 1 d Árpád dr. meggyőző­
dött arról, hogy

Teleky korrektségéhez és klub- 
bű égéhez kétség nem fér,
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1932 szeptember 24.
mas _______ ___

Gyomor- és bélzavaroknál, ét­
vágytalanságnál, szorulásnál, felfú­
vódásnál, gyomorégésnél, felböfögés­
nél, szédülésnél, hornlokf áj ásnál 
hányingernél 1-2 pohár természetes 
„Ferenc József” keserüviz alaposan 
kitisztítja az emésztőutakat. Közkór­
házi jelentésekben olvassuk, hogy a 
Ferenc József vizet még a fekvő be­
tegek is nagyon szívesen isszák és 
általánosan dicsérik. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.
•pui»-<a <aí un üseví* tan»

minek következtében jogosnak tartotta 
Teleky kívánságát és neki a nagy nyU 
vánosság előtt is teljes elégtételt szolgál­
tatott. A választmányi ülésen is megje­
lent Teleky é.i az elnökség, valamint . 
választmány tlőtt Grüawald dr. m-gis- 
nételte hasonló értelmű nyilatkozatát

tréningmeccs. A DTE 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor tréning- 
merkozest játszik a DKASE ügető ‘éri 
sporttelepén. Felhívjuk az összes régi 
játékosainkat, valamint újoncainkat, hogy 
10 órára feltétlenül Menjenek meg. Ve­
zetőség.

Felkérem a VÁC ö„ze, játékosait, 
hogy ma délután fél 3 órára a Dohány­
gyár-pályán feltétlen jelenjenek meg. In­
téző.

MI LESZ AZ ÚJPEST ELLEN?

Az Újpest ellen kiálló csapat összeállí­
tása körül azért voltak bajok.

Móré édesanyja ugyanis igen sú­
lyos beteg,

minden percben katasztrófától lehet tar­
tani s igy Móré szerepeltetésétől a veze­
tőség a méltányosság »Ive alapján kény­
telen eltekinteni. Nála nélkül az összeál­
lítás problémáját úgy oldják meg, hogy 
Vmczét vonják hátra centerhalínak (ez 
már régi idea), Keviczky lesz a bailhalf 
és a Nagyváradról egyenesen Budapest­
re utazó Remmer lesz a jobbossá ekötő. 
Ha ez az összeállítás nem válnék be és a 
csapat az első negyedórában nem boldo­
gulna, úgy felcserélik a posztokat oly­
módon, hogy Keviczky lesz a centerhalf, 
Remmer a balhalf és Vincze a jobböf sze- 
kötő. A többi poszt változatlan.

A csapat szombaton délben gyorsvo­
naton utazik Budapestre, ahová az elnök­
ség igen sok tagja elkíséri.

Remélhetően a Rocskay csapata jobb 
játékot muta- régi sikereinek színhelyén 
és a vasárnapi kellemetlen epizód után 
pontot tesz a rossz szereplés végére.

Felkérem a Cipőgyár SC összes játé­
kosait, hogy ma délután fél 3 órára a 
Dohánygyár-pályán feltétien jelenjenek 
meg. Intéző.

A DTE atlétikai versenye. A DTE e
hó 25-én rendezi országos atlétikai ver­
senyét a következő számokkal: 100 m. 
síkfutás szén. és ifj., súly dobás szén., 100 
m. döntök, gerelyvetés szem és ifj., ma­
gasugrás szem és ifj., 1000 m. síkfutás 
ifj-, 200 m. gátfutás szén., 300 m. síkfu­
tás szem, távolugrás szem és ifj., 3000 m. 
síkfutás szem, rúdugrás ifj., 4x200 m. 
stafétafutás. A nagy érdeklődéssel várt 
atlétikai viadalra a fővárosi egyesületek 
közül a MAC, BBTE, FTC és BEAC ne­
veztek, mig a vidékiek közül a Dorogi 
AC, NyTVE, NyKISE, Szolnoki MÁV 
és a helybeli három nagy atlétikai klub, a 
DEAC, DVSC és a rendező egyesület 
teljes atlétikai gárdáját nevezte be. A ki­
tünően előkészített pályán a formájuk 
tetőpontján álló atléták több kerületi re­
kord megdöntésére törekednek. A ver­
seny pontosan délután 2 órakor kezdő­
dik, melyre a rendezőség népszerű be- 
iepti jegyeket bocsát ki. A verseny esé­
lyeire vasárnapi számunkban térünk visz- 
sza.

A reáliskola bajnoki uszóversenye. A
napokban rendezte meg a reáliskola 
sportköre az intézet 1932—33. tanévi 
bajnoki uszóversenyét az alábbi eredmé­
nyekkel: 100 tm g vorsuszásban bajnok: 
Kristóf János VIII. o. ti 1 p. 32.8 mp.
2. Halász, VII. strip, 49 mp. 3. Ma- 
day Pál VIII. o. ti 1 p. 49.1 mp. 100 m. 
mellúszásban bajnok: Gréger Elemér 
VIII. o, t 1 p. 40 mp., 2. Koncz L. VIII. 
o. t. 1 p. 40.1 mp., 3. Longaucr, VIII. 
o. t 1 p. 41 mp. 400 m. tetszés szerinti 
úszásban bajnok: Longauer Árpád VIII.
o. ti 8 p. 19.2 mp. 2. Kristóf, VIIL o. ti 
8 P- 31-3 mp., 3. Gargya, VIII. o. t. 8
p. 35 mp. Vizipóló: VII. alsó—VIII. 0.
2:1 (0:0). 1918 és későbbi években szü­
letettéinek: 50 m. gyorsuszásban 1 
Báthory, IV. o. 45.4 mp. 2. Hajdú L. V 
o. ti 51 mp. 3. Nagy I. ív. 0. t. 52 mo.
50 m. mellúszásban: 1. Hajdú, V. o. ti

47.6 mp., 2. Báthory, IV ,o. ti 57 mp. 3 
Juhász. V. o. ti 1 p. 3 mp.

F.gyetemi bajnoki uszóverieny. A 
DEAC úszószakosztálya tegnap rendezte 
meg a városi uszodában az egyetem 
1932—33. tanévi bajnoki uszóversenyét 
alábbi eredményekkel: 100 m. gyors- 
úszásban bajnok: Szűcs Sándor oh. 1 p 
11.4 mp. 2. Rácz Mihály jh. 1 p. 31.6 
mp. 100 m. mellúszásban bajnok: Sz 
vássy Árpád jh. 1 p. 32.4 mp. 2. Tatár 
Lajos. bh. 1 p. 34.4 mp. 3. Csá.iky Gá­
bor b.i. 1 p. 38 mp. 100 m. hátuszárban 
bajnok: végh Sándor oh. 1 p. 47,8 mp. 
2. Saliay Uyörgy jh. 1 p. 58.6 mp. 3. 
latár Lajos bh. 1 p. 59.8 mp. 400 m. tet- 
szésszerinti úszásban bajnok: Sziics 
Sándor oh. 6 p. 21.6 mp. 2. Szilvássy Ár­
pád jh. 7 p. 36.4 mp. 3. Csánky Gábor 
lüx. 7 p. 46.2 mp. 3x100 m. vegyes sta­
fétában bajnok: az orvostanhallgatók 
csapata, 2. joghallgatók csapata. Műug­
rásban bajnok: Pap Károly oh., 2. Köl­
csey Antal jh. Vizipóló: Orvostanhallga- 
tók joghallgatók 4:1. Biró: Krecsmer.

Reáliskolai bajnoki tenniszverseny. A 
napokban rendezte meg a reáliskola 
sportköre az intézet bajnoki tenniszver- 
senyét az egyetemi sporttelepen alábbi 
eredménnyel: Egyesben bajnok: Nagy 
László VIL o. t. 2. Zalai János V. o t 
3. Erdélyi András Vili. o. ti Párosban 
bajnok: Nagy, VII. 0. ti-Zalai, V. o. t.
2. Erdélyi és Koncz, VIII. o. ti 3. Lak- 
ner, VIL—Moldoványi, III. 0. t

gyár nótákat énekel Kurina Sírni és 
cigányzenekarának kíséretével. — 8.45- 
dojelzés, hírek, lóversenyeredmények! 
• A Budapesti Hangverseny Zenekar 

hangversenye. _ Utána, kb. 10.20:
szagon35'/ ntéS" ~ Majd a Mándits 
szalon- es jazz-zenekar hangversenye 
a ^Newyork-kávéházból.

»❖

SZOMBAT, szeptember 24.

BUDAPe-ST. 9.15: Cdeon gramofon­
hangverseny. — 9.30: Hírek. — 11.10: 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­
állásjelentés magyarul és németül. — 
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
ómból, időjárás jelentés. 12.05: Hang- 
vefseny- - 12.25: Hírek. - 1: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.45: Hirek, élelmiszerárak, piari árak 
árfol/amhirek. - 4: A „Rádió Élet" 
gyermek játszóórája. — 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés, hirek. — 5: 
A Magyar Cserkészszövetség műsoros 
délutánja. - 5.30: Bónyi Adorján elő­
adása. 6: A „Magyarság" dalegyesület 
hangversenye. - 7.30: Sebők Sári ma-

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ Ó FILLÉR. VASTA- 
3ABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- t 
MIITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA, t 
m.YILÁCOSITÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONOK. *

TERMÉNYTŐZSDE.

Határidő'üzlet:

Búza: október 12.65, 78, 69, 68, 75, 
zárlat 12.78—12.80, március 14.01, 20, 
12.10, 21, zárlat 14.21—14.22. Rozs: ok-’ 
tóber 8.02, 08, 10, 12, 02, 10, zárlat 8.08 

10, március 9.25, 35, 37, 30, 25, 40, 38, 
zárlat 9.37—38. Tengeri: május 9.00. 10, 
20, 27, zárlat 9.27--2S.

Készáruüziet:

Búza: tiszai 77 kg. 13.75-14.00, 78
kg. 13.90—14.15, 79 kg. 14.10—14.30, 80 
kg. 14.15—14.45, ftiszai, jászs. 77 kg. 
.3.35—13.55, 78 kg. 13.50—13.70, 79 kg. 
13.65—13.85, 80 kg. 13.75—13.95, fejér­
megyei 77 kg. 12.85-12.95, 78 kg. 13.00 
—13.10, 79 kg. 13.10-13.20, 80 kg. 
.3.25 13.40, dtuli 77 kg. 12.75—12.85, 
78 kg. 12.90-13.00, 79 kg. 13.00-13.10,’ 
30 kg. 13.25—13.40, pestv., bácskai 77 
kg. 12.85-12.95, 78 kg. 13.00-13.10, 79 
kg. 13.10-13.20, 80 kg. 13.25-13.40.

Rozs: pestv. 7.50-7.60, egyéb rozs 
7.60—7.75, tak.-árpa I. 9.40—9.60, tak.-
árpa II. 9.20—9.4ú, felv, sörárpa 12.00_
13.00, egyéb sörárpa 10.75-11.75, zab I. 
10.10—10.40, zab II. 9.90—10.20, kcn>a 
7-.30—7.50.

TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT.

C s i k á g ó, szept. 23. 
Búza: 51, 53.625-75, 59.125-59; ten- 

gen: 27.75—29, 31.25; zab: 16.125, 18, 
20.75; rozs: —; 34.375, 38.75.

Liverpool: 5/6, 5/8, 5/6, 1/2, 5/7, 1/4.

HIRDETMÉNY.
Folyó hó 26-án, azaz hétfőn délelőtt 

9 órakor a Baromvásártéren megtar, 
tandó országos állatvásáron nyilvános 
árverésen eladásra kerül a város tu- 
lajdonát képező létszámfeletti 1 darab 
törzsgulyabeli magyar tehén és 1 darab 
2 és féléves magyar bika.

Gazdasági tanácsnok.

APRÓ HIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIAnrtm 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PMC UCCAl jt.
or^’ 2FIs7ÁK,AD6mTATALDNKBAN SZÉr*én Yl
OCCA SZÁM, A HEG ED Cs ÉS S Á N n n n » ^
könyvkereskedésében piac OCCA 34 szW
CI.ATr ÉS A „MAKGIT“-F0rDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Két
jól táncoló fiatalember keresi 
két leány ismeretségét, ki 
táncpartneré fogadná. Leve­
leket „Jól táncoló” jeligére 
a kiadóba. 552

Borbélysegéd
jó munkás elsejére felvétetik. 
Hosszupályi Vágónál. 177

Hölgyfodrásznő
ki manikűrözni is tud .teljes 
ellátással s jó fizetéssel fel­
vétetik vidékre. Bővebbet 
Groszmann cimfestőnél, Piac 
ucca 56 553

Megbízható
ügyes mindenest hosszú bi­
zonyítványokkal felveszek. 
Miklós u. 29 . 558

M unkanélk üljek
esetleg kisfizetésű hölgyek 
és urak állandó munkát nyer­
hetnek. Cimet továbbit Fe­
renc József ut 38. Házfel­
ügyelő. 5353

Deutsches
Fräulein wird für Nachmit­
tag zu Kindern gesucht. 
Adresse in Redaktion. 596

Középkorú 
intelligens ápolónő ajánlko­
zik főzéssel. Lökös Józscfné 
Lázár u. 46. 554

Egyetemi
hallgató előnyösen vállal 
korrepetálást, esetleg ellátás­
ért is. Cim „Galambos” cuk­
rászdában, Kossuth ucca 11.

542

Füszerkereskedő
fiatal családos, óvadékkal üz­
letvezetői, raktárnoki, pénz- 
beszcdeői állást k.res, eset­
leg forgalmas helyen üzletet 
trafikot áv'nne Szabó János 
Kisvárda, Rákóczi ucca 44.

5353

HÍ___
ELADÓ 

ház többrendbeli lakással. 
Mikes Kelemen u. 5. Ér­
deklődni a helyszínen, vagy 
Dienes ingatlan iroda. 2930

ELADÓ 
adómentes ház kedvező fize­
tési feltételekkel. Érdeklődni 
a helyszínen, Kincseshegy 
u. 18., vagy Dienes ingatlan
iroda’_______________ 2929

Jerikó ucca
53. szán;;. - kertü 7 szo. 
bn, előszoba, konyha, kama­
rás lakással ellátott ingatlan 
kedvező fizetési áron eladó.
1 iszánuli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth ucca 8.

5122

Kiadó
októbertői tanyásbirtok ker­
tészetre, tehenészere, gazdál­
kodásra alkalmas 32 m. hold, 
vágóhíd, Diószegi u legelején 
Értekezni tulajdonossal. Idő­
sebb Molnárral Zöldfa u. 1.

4798

E- " at u. 11.
száma ház jómenetclü szál­
lodával és kávéházzal va­
gyonmegosztás miatt jutá­
nyos áro neladó. Értekezni a 
Debrecni Kölcsönös Segéiyző 
Egylet mint Szövetkezet ,— 
Kossuh ucca 8. sz. alatt ’le- 
het* 5351

CS
Simonyi utón

Homokkertben ház­
helyek eladók .Dr Ko- 
váts é sdr Papp ügyvédi iro­
dájában, Batthyány 14,

3372

Eladó
adómentes uj ház előnyös 
feltété’ mellett. Jósika u. 
7- 5248

i 1
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Üzlethelyiség,
nagy raktár, borpincék ki­
adó. Hunyadi ucca 21. Ré­
vész-______  595

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
Értekezhetni: Debreceni El­
ső Takarékpénztárnál. 3024

Üzlethelyiség,
két szoba, előszoba, egy szo­
ba előszoba, egy szoba ki­
adó. Piac ucca 63. 5255

Egy
vagy két szoba bútorozva 
vagy bútor nélkül is kiadó, 
ihaly Kálmán ucca 30. sz. 
__________ 5341

Modern
4 szobás, hallos lakás, teljes 
komforttal, II. emeleten 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 459 a

Udvari
két szoba, konyha, kamara 
teljesen rendbehozva, frissen 
festve, ugyanott uccai szoba 
konyha, szuterén lakás azon­
nal kiadó. Csokonai 44. sz.

4797

Világos
nagy üzlethelyiség kiadó. — 
Szent Anna u. 22. 5308

Kiadó
üzlethelyiség. Péterfia 46. 
_____________ 4802

Hentesüzlet
forgalmas helyen berende­
zéssé legyütt jutányosán ki­
adó. Cegléd u. 561

garzon LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy 0r- 
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
akas központban azonnal 
«ado. Cim a kiadóban.

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt 1. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvar, 
“kás ingyen lifthasználattaJ 
Érdeklődni: Ferenc Jőzsei 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Egy
elegánsan bútorozott külön- 
bejáratu szoba 1—2 személy 
részére azonnal kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35
baL "504

Két szoba,
konyha, kamara .fáskamara 
kiadó. Vígkedvű Mihály u

2±Jzám‘ 559

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. — 
Paszternák, Dégenfeld tér 3. 
__________ 556

Piac ucca 72.
szám alatt egy 6 szobás 
fakas, mely alkalmas klub 
vagy társaskör céljára. Egy 
4 szobás, hallos lakás áru­
nál kiadó. — Érdeklődhetni 
egesz nap a házfelügyelőnél. 
____ 1051

Egy
kettőszobás lakás kiadó. —- 
Wesselényi u. 3. 5342

Uccai
egy szoba, konyha, kamara 
mosóházzal, szép virágos ud­
varban október 1-re, esetleg 
október 15-re kiadó. Apaffy 
ucca 20. sz. 5334

Kiadó
uccai kétszobás féregmentes 
komfortos úri lakás leszállí­
tott bérért. Teleki ucca 13.

5350

Két
szoba, konyha mellékhelyisé­
gekkel novemberre kiadó, 
Miklós u. 20. 560

Négy szobás
uccai- lakás teljes komforttal 
azonnal kiadó. Értekezni az 
Alföldi Takarékpénztárban.

44*9

Különbé járatú
szép bútorozott szoba azon­
nal kiadó központban. Is­
kola ucca 8. 563

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 személy ré­
szére kiadó. Piac ucca 66.

5356

Uccai
egy szoba, konyha, kamara, 
mosóházzal, szép virágos ud­
varban október 1-re, eretleg 
október 15-re kiadó, Apafii 
ucca 20 .sz. 5334

Központi
fűtéssel ellátott bútorozott 
szoba kiadó. Svetits bérház 
III-ik emelet, 12. ajtó. 5106

Napfényes
modern lakások (2—3_5-
6—11), irodák, (üres) bolt 
kiadók. Csapó 19. 552

Bútorozott
tiszta kis szobát keres októ-
ren pár’ %ynemü
ren vagy közelében. (Csak 
es takarítás néikül a főté- 
CS,e va£yunk otthon, 20 pen 
go. 1,««. Címet 
lel jeIlSere a kiadóba ké- 

5343

Ne féljen
a téltől, mert a lehető leg­
olcsóbb napi áron szállítjuk 
szén- és faszükségletét. Első­
rangú belföldi szenek, leg­
prímább hasáb és aprított
fa kis tételekben is házhoz 
szállítva kapható. Alföldi
Faértékesitő Vállalat, Pesti 
ucca 2, — Telefon 31—23. 
Cégtulajdonos: Ihász Henrik 

I és Grósz József. 2637

Eladó
majdnem uj jól jövedelmező 
bérház a belvárosban. Cim a 
kiadóban. 5348

Kétkosaras
cca 5—5 hektolite ürtartalmu 
— sinenfutó prés, jókarban 
lévő^ Preisler gyártmányú 
eladó 350 P-ért, Batthyány 
ucca 14. sz. 4747

Keveset
használt hálószoba megbízás­
ból^ eladó. Boros asztalosnál, 
Széchenyi ucca 6. 555

Kézikocsi
féderes, suberrel ellátva, el­
adó. Márton Kálmán ucca 
34. Nyilastelep. 550

Világitó
transzparens 9xl2-es fényké­
pezőgép olcsón eladó. Piac 
38. Debreceni. 551

Mosott
geptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R t 
Ferenc József Jt 49. ‘ *

Zeis Ikon
,3x4'cs jókarban lévő fény 
kepezögépet megvételre ke- 
resek. Wc„brocr, Kftma£,

5235

kelengyék hímzését, színes 
mmzest, összeállításokat, mo 
nogramot 8 fillértől, mi, 
fele kézimunkákat olcsón és 
szépén készítek. Ben '< jzseí 
u. ö. (Közkórház mellett.)

136

Központban
iskolás fiút, vagy leányt tel­
jes ellátásra elvállalok, havi 
50 pengőért. Hüvelyes ucca 
7. szám. 1755

Kiadó
4 szobás udvari lakás szép 
udvarban, gáz és villany be­
vezetéssel. Rákóczi 8. 5245

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás 

1 fásszinnel. Miklós ucca 41. 
_______ 5335

Kiadó
4, esetleg 3 szobás modern 
lakás. Péterfia u. 46. 5198

Kiadó
két szoba, fürdőszoba, mel­
lékhelyiséggel ellátott lakás 
november 1-re, Hanvan ucca 
7°. 549

Intelligens
fidó család két középiskolás 
üut vagy leányt teljes ellá­
tásra külön szobával, fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel elfogad. Cim 
a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalánál. 2622

Kiadó
azonnal nagy tágas uccai 
szoba, előszobával kapualatti 
bejárattal bútorral vagy üre­
sen Sebőn, Egymalom ucca 
4’ szam- 575

Bútorozott szoba 
kiadó nagyon szép, olcsó. 
NH' - cca II. 5352

uO
keveset használt speizlétra 
hozzávaló kerettel és ajtó­
val valamint egy antik
szekrény. Kincseshegy, __
Kincseshegy u. 18. 2808

Eladó
adómentes uj ház előnyös 
feltételek mellett. Jósika u.
7- ___________ 5248

Fényképezőgép 
4.5x6-os, lemezes, 6 drb. ka­
zettával olcsón eladó. Meg­
tekinthető Független Újság 
kiadóhivatalában. 58g

Másológép,
számozógép, bolti állvány, 
két méteres asztal,, — 
accumulátor, edények, gáz- 
csillár eladó. Csapó ucca 10. 
az udvarban. 5227

Eladó
jutányosán 400 méter hosz- 
szu es 7.5 széles épület fe- 

ele cseréppel együtt. Lo 
rantffy »• 32. 5346

Eladó
csillár, nagy ebédlői eredeti 
festmények és két jókarban 
levő tehkabát. Piac u. 34. 
•H. em. 15. 3941

Otthon
végezhető írásbeli munkát, 
magyar-német levelezést, for- 
ditast és másolást vállalok. 
Ugyanott 2-3 személy ré­
szere tisztán kezelt, Ízletes, 
«roser ^ házikoszt mérsékelt 
olcsó áron (kihordásra is) 
kapható. - Kardos Hugó, 
Jókai ucca 36. szám. 204

Rádiólaboratóriumomat
újjászerveztem. — Vállalok 
mindenfajta rádiókészülék 
Készítését, telepes készülékek 
hálózatira való átalakítását, 
legmodernebb dynamikus 
hangszórót — legolcsóbban 
szállítok, rádió és autó accu­
mulátor javítás és töltés, 
fasnádi Kovács Sándor vil­
lamossági vállalata, Piac 42. 
(Pannónia udvar.) 5216
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Női kalapok
nagyon olcsón alakítás 1.50 
Krausz Erzsinél Piac ucca 
52. Pannónia udvar. 557

Kocsik,
javítottak és újak minden 
alakban .— Riesz kocsigyár, 
Debrecen. 1036

Egy
príma, jókarban lévő rövid 
kereszthuros zongora bérbe­
adó október 1-re. Értekezni 
Miklós ucca 41., II. lépcső.

562

vfaii, wiaarotp: —

300 pengő
tőkével megélhetését bizto­
síthatja. Érdeklődni Salétrom 
ucca 34. Trafik. 560

A összes építési 
anyagoka legolcsóbban a 
Debreceni Mükőgyámál, — 
Fürdő ucca 2. szerezheti be.

3639

Üzletem
nagyobbitásához 1000 pen­
gővel .intelligens nőt vagy 
férfit keresek társnak, meg­
élhetése biztosítva. Cim 2 ki­
adóban. 534?

4y.


